

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

CIENTOS AÑOS DESPUES

LA LOCOMOTORA DERROTADA

Entre Londres y Liverpool acaba de ser inaugurado un servicio de autobuses-camas. El coche saldrá de la capital inglesa a las doce de la noche y llegará a Liverpool a las ocho de la mañana. No irá demasiado de prisa para que los viajeros puedan dormir cómodamente.

Este modelo de autobuses lleva doce literas dispuestas en la misma forma que los barcos. El servicio se ensayará con un solo coche, y si tuviera aceptación, se dedicarían cuatro autobuses, dos de los cuales harían el servicio diario Londres-Liverpool, y los otros dos el recorrido inverso.

Este servicio de autobuses-camas es el primero que se implanta en Europa. De su porvenir no puede dudarse, aunque el intento actual no diera resultado. El autobús, como es sabido, se ha convertido en un temible rival del ferrocarril. Son conocidos los quebrantos que en Inglaterra han producido las líneas de autobuses a las compañías ferroviarias. En país de tan intensa red como la Gran Bretaña, la canalización del tráfico, sistematizada por la carretera, es un daño continuo y gravísimo a los intereses ferroviarios. De ahí la situación de aguda gravedad que atraviesan las Compañías inglesas.

Pero el autobús se había limitado hasta el presente a competir con el ferrocarril en distancias relativamente cortas. Este ensayo de transportar viajeros en cama inicia la competencia a fondo, es el ataque decisivo en el cual el autobús aspira vencer al tren en todas las categorías.

Al cumplirse el centenario de la locomotora, cuando tantos homenajes se han dedicado a su glorioso inventor Jorge Stephenson, el ferrocarril inicia el camino de su decadencia. Cien años bastaron para que llegara, tras progreso incansable, al esplendor actual, en el que un gran express avanza sobre el paisaje con tan ufana majestad que produce, en efecto, la inmediata sensación de su poderío. La multiplicación en cien años de las

líneas ferroviarias en el mundo entero, es verdaderamente inaudita, como un milagro. Parece que en ese siglo la Humanidad solo ha consagrado sus energías a la construcción de ferrocarriles.

Pero al cumplirse los cien años el ferrocarril está herido de muerte. El autobús y el avión terminarán con él. Para distancias cortas el vehículo de motor ofrece al viajero mayor rapidez y más economía. Para distancias largas el éxito de la aviación es algo tan seguro como la existencia misma del mundo. Por Europa, y especialmente por el centro de Europa, hay ya líneas aéreas comerciales que funcionan con la regularidad de los trenes, hasta el extremo de que se editan mensualmente guías aéreas como las actuales de ferrocarriles. Digamos en honor a la verdad que la concurrencia de viajeros no es demasiado numerosa y que algún viaje nos tocó hacer en que fuimos nosotros el único pasajero del avión. Pero, sin embargo, cada día el viaje aéreo gana más espíritu y la seguridad que ofrecen las aeronaves, demostrada por la falta casi absoluta de accidentes en los aeroplanos de pasajeros, ya animando a las gentes para utilizar este rápido y maravilloso medio de transporte.

Es cierto que las generaciones actuales temen todavía al avión, hoy casi reservado para los intrépidos o para los jóvenes que saben utilizar mejor los recursos de su época. Muchas personas temen remontarse en un aeroplano como si fuera hacer una peligrosa acrobacia. Pero es natural. Cuando la locomotora apareció, tardó seis años en ser utilizada para el transporte de viajeros, a pesar de la poca velocidad que entonces alcanzaba. Se hizo con ella una campaña más intensa que con el avión. Cuando se inauguró la línea Malinas-Bruseles hizo la prensa belga una activa oposición al nuevo sistema de transporte. Y cuando la locomotora llegó a España, un diario barcelonés de la época, recomendó que no se utilizara el tren, acusado de

ser un medio inventado por Satanás para perder almas. Y, sin embargo, hoy nadie considera que viajar en un expreso sea ninguna empresa heroica.

El avión triunfa más rápidamente que el tren. Hace cien años no existía el afán de rapidez que hoy a todos contagia. El ferrocarril resulta demasiado lento en estos días de agitación veloz que nos ha tocado vivir. Cuando se construyen automóviles bolidos con la exclusiva finalidad de conseguir en minutos velocidades increíbles, no puede triunfar un sistema de locomoción que marcha obligadamente por carriles, con la formalidad y la compostura de los niños a quienes llevan sus padres de la mano. En esta época las vías nos ahogan, el camino previamente trazado y recorrido varias veces al día con fatigosa marcha, destroza nuestros nervios. Queremos rapidez, trasladarnos de un sitio a otro con la misma velocidad que el pensamiento. El mundo nos va resultando pequeño bajo las alas de los aviones. Hoy aún el más pesimista cuando levanta la mirada del suelo sabe que siguiendo la línea oxodromica en poco más de un día podría llegar, por el aire, a Cuba.

¡Pobre Jorge Stephenson! Si desde la otra vida le fuera posible asistir al desarrollo de su invento, en plena apoteosis de la locomotora, advertiría que el camino férreo se ha quedado ya demasiado rezagado. Cien años más y los hombres de entonces sonreirán piadosamente de la locomotora como nosotros sonreimos hoy de las alas de acero con que leaó quiso acercarse al Sol.

ENRIQUE GAZIEL
(Prohibida la reproducción).

La Asociación de la Prensa a su compañero Luis García Blanco

Faltaba este tributo triste, pero expresivo del gran cariño que tenemos a Luisito García Blanco, por parte de la Asociación de la Prensa. Y ayer mañana, se le ofreció con solemnes honras fúnebres en el grandioso templo de San Esteban.

La presidencia del duelo la ocuparon, su presidente honorario, don Ismael Sánchez Estevan, acompañado de los hermanos del finado, don Manuel y don Andrés, y de los

señores de la Directiva, Iscar, Bravo, Sánchez-Gómez, Sánchez Fraile y Escuin.

La misa la ofició el reverendo padre Vicente Peña, de la orden de Santo Domingo, asistido, como diácono, por don Romualdo Sánchez Iglesias, periodista distinguido y capellán de prisiones de Ciudad Rodrigo, y el muy ilustre señor canónigo de esta Catedral, don Tomás Redondo.

Asistieron a los funerales distinguidas personalidades, no faltando las autoridades, familiares, amigos de la familia del finado y todos los periodistas locales.

Los Padres Dominicos cantaron la Misa de Requiem.

Al terminar los funerales, la directiva de la Asociación de la Prensa, presidida por don Ismael Sánchez Estevan, se trasladó a la casa del afortunado padre de Luisito, don Andrés García Tejado, para expresarle nuevamente, en nombre de los periodistas salmantinos, el profundo pesar y sentimiento por la muerte de su querido hijo y entrañable compañero.

Descanse en paz el amigo Luis García Blanco.

La tormenta de ayer

El calor excesivo que reinó durante toda la mañana, trajo como final una fortísima tormenta que empezó a iniciarse a las cuatro de la tarde y que duró algún rato.

Llovió copiosamente y descendió algún tanto la temperatura.

Los regalos de feria de EL ADELANTO

Ayer se personaron por nuestra administración, para hacerse cargo de los regalos que les ha tocado en suerte, los señores siguientes:

Abono a butaca de patio para el Liceo, bono número 2.610, le ha tocado a don Francisco Andrés, que vive en Serranos, 37.

Abono de butaca de patio para el Moderno, que correspondió al bono número 66.188, ha sido el agraciado don Pedro Blázquez, Calzada de Toro, letra B.

Abono a butaca de patio para el Bretón, que correspondió al número 15.282, ha sido agraciada la señorita Sebastiana Rodríguez, Meléndez, 23.

La Unión Patriótica de Salamanca

Sigue ésta con gran entusiasmo organizando los actos conmemorativos del 13 de Septiembre.

A las noticias e informaciones que hemos publicado, hemos de añadir las de haberse celebrado una importante reunión del Comité local de Unión Patriótica, en su domicilio social, presidida por el señor Arenillas, y con asistencia de los señores Escudero, León Muñoz, Bustos, Blanco, Lago y Sánchez, éste en representación de la Juventud Patriótica, ya constituida.

Se ultimaron detalles para la celebración del mitin del día 9 en el teatro Moderno, que será a las doce.

Se leyeron multitud de adhesiones de la capital, congratulándose los reunidos del aumento que han tenido, y están teniendo, las listas de inscripción, siendo muchas las personalidades salmantinas que en ellas figuran.

Dió cuenta el señor Arenillas de los trabajos realizados y de la reorganización de la Juventud Patriótica, nota verdaderamente simpática—dijo—y muy importante, por el entusiasmo y la actividad que alientan siempre en el alma joven.

La comisión organizadora de esta Juventud la componen los señores don Raimundo Sánchez de la Cruz, don Manuel Santos, don Pedro García Delgado, don Joaquín Herrero, don Angel Torrens, don Francisco Panchuelo, don Bernabé González, don Bernardo Cuadrado, don Félix Herrero, don Alejandro Tavera y don Eduardo Blanco.

También damos a conocer a nuestros lectores la lista que se nos ha facilitado de los oradores que hablarán en el mitin del Moderno el próximo domingo, día 9, a las doce, como antes decimos, y son los señores don Andrés García Tejado, jefe provincial de Unión Patriótica; don Mariano Arenillas, jefe local; don Eulalio Escudero, alcalde; un representante de citada Juventud, don Alejandro Tavera, prestigioso concejal de nuestro Ayuntamiento, y el señor Lago, secretario de Unión Patriótica.
Se nos ruega manifestemos que

la entrada será pública, así como también que los carnets y distintivos para asistir a los actos organizados en Madrid se proporcionan a los afiliados en la consjería de la Diputación.

Como información del Gobierno civil, añadiremos que don Mariano Arenillas visitó hoy al digno Gobernador civil, señor Altolaguirre, en unión de la comisión de Juventud Patriótica, a la que presentó, ofreciéndose ésta con el mayor entusiasmo al Gobierno de S. M. que preside el general Primo de Rivera, y ofreciendo también sus respetos al señor Gobernador.

El señor Altolaguirre agradeció mucho esta atención, celebrando la constitución de la Juventud Patriótica de Salamanca, ofreciendo, como ya lo hizo, telegrafiar al Gobierno participándole el valioso concurso de tan simpática asociación. Los visitantes salieron sumamente reconocidos a la afectuosa acogida del señor Altolaguirre.

A juzgar por las inscripciones que constantemente se reciben de los pueblos y de la capital, Salamanca seguramente ocupará un lugar muy honroso en la manifestación de Madrid.

EL ADELANTO de hoy consta de DIEZ páginas.

Pagos de Hacienda

Para el lunes, se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Leoncio Blanco, 4.062,50 pesetas; don Ramón Fraile, 35; don Antonio López, 1.480,50; don Valentín Pérez, 20.431,13; don Jesús Gil, 9.340,78; don Emilio Gil, 25.757,48; don Felicitísimo Manzano, 49,35; don José Huarte, 85,25; doña Gregoria Mesanza, 66,50; doña Margarita Doyagüe, 23,06; don Fidel Olivera, 22,58, y don Manuel Franco, 143,03.



EL SEÑOR

Don Andrés Celestino Rodríguez García

falleció en Villavieja de Yeltes, el día 6 de Septiembre de 1928

A LOS CINCUENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD

después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos: María y Dionisio Rodríguez García; hermanos: José Manuel, Angel e Isabel; hermanos políticos: Antonia Castro, Teresa García, Francisca Percha, Alicia Pacheco, Agustín García, María Cristina García y Rogelio Miguel del Corral; sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios su alma y asistir a los funerales, por lo que recibirán especial favor y le quedarán agradecidos.

Funeral: El día 10, a las nueve de la mañana, en la Iglesia parroquial de Villavieja de Yeltes.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Todas las misas que se celebren el día 10 en la parroquia de Villavieja de Yeltes y en las de Buenamadre, Olmedo de Camaces, Endrinal y Garcirrey, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Joyería y Platería modelo

ANTOLIN NUÑEZ

Hay establecimientos que siempre recuerda uno con simpatía, porque llevan la nostalgia de recuerdos infantiles.

Y esto sucede con la Platería de Téllez, hoy del amigo Antolín Núñez, hombre joven aún, sencillo y trabajador, que con su solo esfuerzo, ha logrado mantener y acrecentar el crédito de este establecimiento de tan rancia historia local, donde la seriedad, el arte y la economía, tenían antes, como ahora, su asiento.

La filigrana charra fué siempre especialidad de la casa, tanto en oro, como plata.

Mas como la vida moderna tanto ha influido en la modificación de las industrias, ésta del señor Núñez (García Barrado, 2), figura entre las escogidas en su género, pues su taller de reforma y reparación de toda clase de alhajas, está montado como hoy día deben estar establecimientos de la importancia de éste.

El amigo Núñez, hombre que goza de nuestro afecto, puede ufanarse de su éxito, pues el público recompensa sus desvelos y trabajo honradísimo.

DEPORTES

PARTIDOS QUE SE JUGARAN HOY EN EL CAMPO DE LA UNION DEPORTIVA

Hoy, día 8, festividad de Nuestra Señora, jugarán, a las cuatro de la tarde, el Real Unión y la Unión Deportiva, infantiles, y a continuación jugarán los primeros equipos de la Unión Deportiva y el Club Deportivo.

Este último encuentro lo arbitrará el conocido exjugador José Ruiz.

Dada la calidad del partido y de árbitro del mismo, éste será cosa grande.

De ganar la Unión el partido, se prorrogará cuarenta minutos, en dos tiempos de veinte.

J.

LOS FESTEJOS HIPICOS DE LA REAL GIMNASTICA

Abierta la matrícula para los jinetes que deseen tomar parte en los festivales hípicas que organizados por la Real Gimnástica se celebrarán los días 15 y 16 del actual, quedará cerrada definitivamente la admisión el día 12, con el fin de dar tiempo al jurado para la preparación y organización.

Cada jinete, al matricularse, ha de dar el nombre de la señorita que haya de servirle de madrina para poder indicarles el trabajo que han de hacer.

Para matrículas y demás detalles, al presidente de la Real Gimnástica, en el Gobierno militar.

LA VUELTA A CATALUÑA-LAS ETAPAS Y PREMIOS DE LA GRAN CARRERA

La Vuelta a Cataluña se disputará por décima vez los días 8 al 16 del presente mes. La carrera tiene el carácter de internacional y está dividida en nueve etapas, cuya distribución es la siguiente:

Primera etapa, día 8, sábado. Salida a las dos de la madrugada del Velódromo de Sans, para por las calles Rolanda y Galileo, tomar el camino de Espigas, Cornella, Viladecans, Gavá, Castelldefels, Garraf, Sitges, Vilanova, Cubelles, Cunit, Calafell, Vendrell, Alí, Valls, Vallmoll, Rourell, Vilalonga, Morell, Poblat de Mafuneri, Constantí, Tarragona, Vilaseca, Cambrils, Hospitalet del Infante, Perelló y Tortosa, 213 kilómetros.

Segunda etapa, día 9, domingo. Salida a las cinco de la mañana. Recorrido: Tortosa, Amposta, San Carlos de la Rápita, Alcanar, Udecona, La Cenia, La Galera, Santa Bárbara, Arrabal de Tortosa, Jesús, Aldover, Cuerta, Gandesa, Mora de Ebro, Falset, Ruidedeols y Reus. Total, 204 kilómetros.

Tercera etapa, día 10, lunes. Salida, a las cinco de la mañana. Recorrido: Reus, Alcover, Valls, Boscaldes, Montuïach, Espeluga de Francolí, Vinodí, Vinaixa, Borjas Blancas, Juneda, Llerda, ciudad (viraje), Bell-lloc, Mollerusa, Bellpuig, Vilagrassa y Tàrraga. Total, 141 kilómetros.

Cuarta etapa, día 11, martes. Salida, a las cinco de la mañana. Recorrido: Tàrraga, Agramunt, Arleta de Segre, Pons, Ollana, Orgaña, Seo de Urgell y Puigcerdá. Total, 170 kilómetros.

Quinta etapa, día 12, miércoles. Salida, a las cinco de la mañana. Recorrido: Puigcerdá, Rivas, Campdevanó, Rinoll, Olot, Castellví de la Roca, Argelaguer, Besalú, Novata, Vilafant y Figueras. Total, 150 kilómetros.

Sexta etapa, día 13, jueves. Salida, a las siete de la mañana. Recorrido: Figueras, Girona, Massanet de la Selva, Torderas, Blanes, Lloet de Mar, Tossa, Llagostera, San Felí de Guixols, Palamós y Palafrugell. Total, 151 kilómetros.

Séptima etapa, día 14, viernes. Salida, a las siete de la mañana. Recorrido: Palafrugell, Bagur, Pals, Torroella de Montgrí, Belcaire, L. Escala, Vulneralla, Orriols, Bascará, Esponella y Bañolas. Total, 90 kilómetros.

Octava etapa, día 15, sábado. Salida, a las cinco de la mañana. Recorrido: Bañolas, Girona, Santa Coloma de Farnés, Santa Hilaria, Vich, Olost, Prats de Llusanés y Gironella. Total, 150 kilómetros.

Novena etapa, día 16, domingo. Salida, a las siete de la mañana.

Recorrido: Gironella, Puigreg, Navás, Balsareny, Sallent, Manresa, Castellgali, San Vicente de Castelllet, Castellvell, Borrás, La Bauma, Mohistrol, Esparraguera, Abdera, Martorell, San Andrés de la Barca, Pallejá, Molins de Rey, San Felí de Llobregat, Espuglas y Sans. Total, 112 kilómetros.

Los premios de la Vuelta a Cataluña están distribuidos del modo siguiente:

Clasificación general.
 Primero, 3.000 pesetas; segundo, 2.000; tercero, 1.200; cuarto, 800; quinto, 600; sexto, 400; séptimo, 300; octavo, 200; noveno, 150; décimo, 100.

Clasificación nacional (primera y segunda categorías).
 Primero, 1.000 pesetas; segundo, 750; tercero, 500; cuarto, 300; quinto, 150; y sexto, 100.

Clasificación nacional (tercera categoría y neófitos).
 Primero, 500 pesetas; segundo, 400; tercero, 300; cuarto, 200; quinto, 150; sexto, 100 pesetas.

Diets de diez pesetas diarias a todos los neófitos de tercera y neófitos, para el caso que no obtengan ningún premio; se abonarán a todos los que hayan pasado de la cuarta etapa.

Además de los premios en efectivo indicados, se pondrán en disputa los siguientes trofeos:

Copa por equipos de Club de tres corredores.

Copa por equipo de marcas de tres corredores.

Los Clubs sólo podrán presentar equipos formados por corredores nacionales. Las marcas podrán presentar equipos de corredores internacionales.

Sólo podrán aspirar a dichos trofeos los Clubs y marcas que sean invitados por la entidad organizadora.

BOXEO

Tunney llega a París y hace algunas manifestaciones.

El campeón mundial Gene Tunney, ha llegado a París. Periodistas, curiosos, boxeadores, han acudido a la estación a estrechar la mano o admirar simplemente al coloso que logró derribar a Dempsey del trono que ocupó durante muchos años.

Tunney, asediado, tuvo que hablar, y he aquí algunas de sus manifestaciones:

"...No, no voy a boxear nunca más en la vida. (El gesto, al decir esto, es brusco, y al hacer esta declaración muestra contrariedad). Me retiro definitivamente del ring, y no me verán ni siquiera en exhibición. Eso no quiere decir que yo me aparte definitivamente del "sport".

"...Mi deporte favorito, el "golf"; también me gusta el "tennis" y soy un gran andarin.

"...Estoy fastidiado de la fama de intelectual que me han creado los periódicos. Me gusta mucho leer y estudiar, pero no creo que se crean que soy una rata de biblioteca. Más que de filosofía entiendo de negocios, y al negocio es a lo que voy a dedicar mis actividades.

"...¿Paulino? No me pregunte nada ni de Paulino ni de ningún otro boxeador; ya he dicho que no perteneces al mundo del boxeo activo, y no quiero decir nada que sea demostrado hallazgo para ninguno de mis antiguos "challengers", porque son muchos y no quiero elogiar a ninguno en detrimento de los otros.

Motivos cinegéticos

Otro año: La afición individual y colectiva al arte venatoria ha inaugurado el periodo legal de caza, con fervoroso entusiasmo, sembrando la muerte por doquier, entre el animoso ladrado de los canes, el ruido de los disparos y la algazara de los buenos cazadores, avidos de emociones.

¡Grato el día 1.º de Septiembre! ¡Día luminoso y feliz, en que el Padre Sol y la Madre Naturaleza, bajo el palio de "oro y azul", del cielo salmantino, celebran sus bodas estivales y se llevan de campo el cortejo ruidoso, "alegre y confiado" de los devotos de Dianal...

Esto escribí yo hace unos días, definiéndolo, agradecido, a la muy cortés y amistosa invitación del nunca bien ponderado humorista y digno director de EL ADELANTO, con el propósito de hacer la introducción, ingreso, prólogo o pie forzado de un artículo de ocasión.

Pero, el hombre propone y Dios dispone: En esas cuatro frases, consagradas y repetidas por todos los poetas chirlés y prosistas ramplones quedó suspendido el artículo.

Unas fiebres contumaces y unas anginas de pronóstico reservado pusieronme en trance de sosiego absoluto, de dieta hídrica y de pesadilla pertinaz, que no se si aún me atormentan.

Digo esto, no porque a nadie le importe, ni a mi me alivie, sino para disculpa de lo incoherente, deshilvanado y flojo que seguramente saldrá este escrito.

¡A cualquiera le endosaba yo la papeleta, conveciente de tales morbosidades!

Pero, lo ofrecido es deuda, y allá va.

Otro año: (No piense el lector que parodiemos al clásico. ¡Qué más quisieramos nosotros!)

Otro año: el aumento extraordinario de cofrades en nuestra amada Sociedad de Cazadores de Salamanca y su provincia, nos consuela de las amarguras con que a veces nos obsequia el destino y algún amigo cariñoso, en recompensa de los trabajos, desvelos y otros sacrificios anejos a la dirección de la Hermandad. Somos cerca de 500 socios. Seguramente la sociedad más numerosa de España. Y he aquí una realidad venturosa, que es también halagüeña promesa de mayor incremento para el futuro.

Otro año: Aumentaron, también, porque Dios lo quiso, nuestros acotamientos, para el ejercicio privativo del derecho de caza de nuestros asociados, y prevaleció el derecho de los mismos sobre otros de años anteriores, puestos en entredicho.

Otro año: La escasez de la especie perdiz, debida según los prácticos a las lluvias de primavera y principalmente a las tormentas de estío, generales y arrolladoras en toda la provincia, nos defrauda la caza más interesante, emocionante y suculenta entre todas las especies indígenas.

En cambio este año ha sido abundantísimo en las especies de paso, especialmente en la codorniz, de tal suerte, que no hay principiante, Chambon ni maestro, que no haya hecho interesantes cacerías de esas enanas y ricas gallináceas, que aún pueblan valles, vegas y rastrojos.

Y este año, por último, hemos visto colmado nuestro fervoroso anhelo del restablecimiento de la misa del alba, para los cazadores que, queriendo cumplir sus deberes religiosos, antes de la salida de los trenes, se veían privados de esa ventaja y renunciaban a la comodidad y economía del viaje, por no faltar a sus cristianas obligaciones.

Cierto que no es tan numerosa la asistencia de fieles como algunos soñarían: (Hay que mirar atentamente la vida—indiferente, mundana—de tejas abajo). Pero también hay que considerar que el buen ejemplo, la piedad, el sacrificio... y la perseverancia pueden vencer muchos obstáculos y ganar muchas batallas.

Y nada más de esto. El éxito actual de nuestra Asociación nos satisface, sin envanecernos, porque aún quisieramos hacer más, sobre todo ver extendida nuestra guardería rural por todo el campo de

Salamanca y su provincia, ya que a ella se debe, en gran parte, la propaganda y mantenimiento de nuestras providentes constituciones, la tutela de la propiedad y de los frutos del agro y la expansión social y deportiva de la venatoria salmantina.

A quien más interesa, o debe interesar este progreso, este aumento de guardería, es a la clase agricultora, víctima de tantas aves de rapaña, que ante la presencia de nuestros guardas, levantan siempre el vuelo, sin hacer presa en el cercado ajeno.

Y ved aquí cómo pueden hermanarse a maravilla las entidades agrarias y venatorias, puesto que sus intereses son conjuntos, y guardando las épocas legales, de ninguna manera la caza puede perjudicar a la agricultura.

Es así que esperamos un rápido incremento de nuestra guardería rural en defensa de la propiedad y los intereses del campo salmantino.

Y cierto este artículo trascribiendo unas visiones o pesadillas que, durante el curso de mi enfermedad, me atormentaron noches pasadas, todas de aventuras cinegéticas, de cuya autenticidad no respondo.

Una como una tertulia de bar... Una pianola afónica desgarraba la música de un tango, y un señor muy serio, moreno y con aire militar, decía: —Iba yo a caballo y llevaba la perra y la escopeta. Junto a la finca donde me proponia cazar, salta una liebre, pero no la ve la perra, distraída con otro rastro. Yo la sigo con la mirada y veo que se amona en unos matizos, a distancia de doscientos metros. Desmonto y me dirijo a pie (dejando atado el caballo y haciendo un pequeño rodeo), hasta cerca del sitio donde se quedó la rabona. Allí estaba. Tiro, y la mató.

Extrañado, sin embargo, de que al ruido de la detonación no acudiese la perra, la excelente "Tina", vuelvo la vista, y ¡cuál no sería mi asombro cuando la veo puesta en el mismo sitio donde saltó la liebre!

Retorno tranquilamente, apollo la liebre, la cuelgo del caballo y me acerco a la perra. Delante de ella había un tollo de escobas y piedras; pero nada se veía. Miro adelante, y como a veinte pasos, diviso otra liebre echada. ¡Será posible una postura a tal distancia!... Repongo el cartucho tirado y disparo y asesino a la segunda liebre, en el mismo momento que salta, por encima de las narices de la perra una perdiz, a la que doy el pelotazo con el único tiro que me quedaba, e isocronamente rompe la postura la perra, se tira al tollo y aprisiona a una enorme zorra, que logra vencer en cruenta lucha. Y he aquí que, como de una manera inesperada, comencé aquel día una de las más copiosas y divertidas cacerías de mi vida.

Lo cual descredita el refrán: "Zorra o mochuelo a principio de cazar, no mal agüero".

Lo que hay es que matarlos. Y mi amigo Pepe, que le escuchaba, dijo ingenuamente: Los retiranes unas veces son ciertos y otras no; pero siempre encierran una lección aprovechable.

Por ejemplo: hoy salí yo de caza, sin perro—que no lo tengo—y se me dió mal.

Iba entre los almendros de la raya de El Marín y La Moral y sale entre el ramaje un pájaro que yo me figuré tórtola o paloma, por el color y el tamaño. Disparo y lo caigo. Voy por él y ¿qué dirán ustedes que resultó?...

—¡Hombre, no sería una avutarda!...

—¡Qué!... ¡Una abubilla!...

—¡Está bien!

—Y también... La llevé a casa, la arregló mi mujer y se la comió.

—¿Es posible?...

—Sí, señor. Y dice que es de lo bueno bueno, que hay de caza. Una carne grasosa, exquisita y tierna. Les recomiendo a ustedes ese plato.

—Habrá que probarlo. "Ave que vuela, a la cazuela".

—Usted lo ha dicho.

ANDRES RUBIO POLO
Salamanca, 7-9-1928.

RENAULT-DODGE
Los autos de más garantía los vende contado y plazos
CASA UWEYGE
Zamora, 57 Teléfono 206

Nacimientos y defunciones
Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Adalberto Manuel Regalado.
Defunciones: Elisa Moro Galán e Isabel García Velasco.

Zapatería modelo

EDUARDO RODRIGUEZ SANCHEZ ISLA DE LA RUA, 5

¿Quién no conoce esta zapatería establecida allá por el año de 1843, la que por los pueblos era conocida por la Zapatería del Corriño?

La zapatería del señor Eduardo, de aquel hombre sencillo y bueno, que a fuerza de trabajo y honradez acrisolada logró cimentar su industria por los campesinos que sólo aquí hallaban el calzado preciso para resistir las rudas faenas del campo, por módico precio.

Y hoy, su hijo, también del mismo nombre, sigue las huellas industriales del autor de sus días, teniendo la sección especial de calzados para los labradores y habiendo amoldado su comercio a las exigencias de la industria moderna. En este establecimiento hallará el cliente, el calzado de última moda, tanto para señora como para caballeros y niños.

Ya quedan pocos comercios de los que fueron fundados en la vieja época en que el inolvidable señor Eduardo fundó su zapatería, la típica zapatería del Corriño, cuyo calzado, al igual que hoy, era irrompible, porque entonces, como ahora, el material es inmejorable.

Vivamente deseamos al simpático Eduardo, que el éxito mayor corone sus esfuerzos comerciales. Hoy "calzados Rodríguez".

NOTICIAS

En atención a la festividad del día, hoy se cierran los comercios locales a los dos de la tarde.

Zotal

Para desinfectar camas y ropas de enfermos.
LABORATORIO ZOTAL.—SEVILLA

Gran exposición Siglo XX

— EN EL —
Siglo XX
los días 8 y 9.

El número de Agosto de la "Revista-Boletín" del Colegio Oficial de Médicos de la provincia y de la Academia Médico-Escolar de Salamanca, publica el sumario siguiente:

Sección profesional. Colegio Médico: Sesión de la Junta de Gobierno del día 4 de Agosto de 1928. Legislación Sanitaria. Vacantes. Bibliografía.

Sección científica. Morfología y Medicina, por el doctor don Casto Prieto Carrasco. Un caso de dextrocardia adquirida, por Darío Carrasco Pardal y Luciano Barcala Moro. Sobre el climaterio, por Juan Gregorio Gómez Fraile. Trabajos analizados, por A. D. Borreguero y D. Carrasco Pardal.

EMILIA COBIELLA

CORSETERA A LA MEDIDA
Corsés y fajas de todas las clases y precios. Especialidad en corsés-fajas para señoras gruesas. Se cumplen los encargos con prontitud, esmero y economía.

Calle de la Lanza, 8
Planta baja. 10-4-4

EL DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ

tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Meléndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Sanatorio Quirúrgico

Villa María Teresa

Teléfono, 254.

Usad NAFTALINA contra la polilla

La Casa Subirana, de Barcelona, ha abierto un concurso internacional para adquirir y premiar la mejor estatua inédita del Sagrado Corazón de Jesús que se presente a la Exposición Internacional de Barcelona de 1929. A la obra escogida se adjudicará un premio de 50.000 pesetas oro.

Los artistas que deseen tomar parte deberán comunicarlo a dicha casa antes del 1 de Enero de 1929; las obras deberán ser recibidas en Barcelona antes del día 1 de Mayo del año próximo.

El jurado emitirá su fallo durante el periodo en que se celebre la Exposición de Barcelona.

Longines
EL MEJOR RELOJ

9 GRANDES PREMIOS

Hace algunos años, el doctor Charles A. Philips, médico del hospital San Pedro, de Brooklyn, absorbió accidentalmente un gas, con el cual trabajaba. El gas le produjo un profundo malestar y él siguió por espacio de algunos años el proceso de los disturbios ocasionados por la absorción. Hace seis meses, el doctor Philips dijo a varios de sus amigos y familiares que moriría el 26 de Enero de 1928. Y ahora, que se ha comprobado la profecía, se hacen lenguas de la sabiduría del doctor, que, efectivamente, murió a las tres de la tarde del 26 de Enero último.

UNION PATRIOTICA

Quando vayan a Madrid, no dejen de adquirir SOMBRESORS BORSALENO, en Casa González Rivas. Preciados, 23 y 25. Esta casa tiene las mejores marcas del país y extranjero.

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal.
mt. j. s.

Hoy, sábado, corresponde hacer el servicio de guardia, desde las dos de la tarde, a las siguientes farmacias locales:

La de don Domingo Delgado, calle de Zamora, 38; la de don Gaspar Escudero, Plaza del Mercado, 9, y la de la señora viuda de don Heliodoro Díez, Arrabal del Puente.

NOTA. Estas farmacias estarán de servicio hasta mañana a las ocho y media, que cambia el turno, siendo necesario para el despacho de la noche, llamar al sereno y llevar receta.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

DR. J. MEZQUITA
Ex-ayudante del Dr. Tapia.
Consulta: de DIEZ a UNA.—García Barrado, 36, segundo. s.

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA
Consulta de ONCE a UNA
Doctor Riesco, 33, principal, izquierda.
mt. s.

LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca.
mt. j. s.

DE FOMENTO

PARA CIRCULAR
Se han concedido licencias para circular por las carreteras del Estado, a los señores don Vicente Alonso Castaño, don Jesús Rodríguez Muñiz, don Felipe Valverde, don Olegario Niño, don Marcelliano López Hernández, don Angel Martín, don Jesús Sánchez Garrido, don Eulogio González, don Manuel Lorenzo Castaño y don José Cuello Iglesias.

También se han concedido las siguientes autorizaciones a los automovilistas que reseñamos:

Matrícula de Salamanca, número 1.953, Buick, de don Manuel Ambrósio; 1.954, Citroën, de don Jesús Rodríguez López; 1.955, Renault Schenck, de don Vidal Cristóbal; 1.956, Citroën, de don Juan Manuel Andrés; 1.957, Chevrolet, de don Fabián Mangas; 1.958, Essex, de don Casimiro Hernández; 1.959, Citroën, de don Patricio Martín; 1.960, Berliet, de don Severo Franco; y 1.961, Peugeot, de don Julio Revuelta.

EXTRAVÍO.—Se ha extraviado, de la dehesa de Migalbin, una novilla de tres años, pelo negro, bragada, rajada en la parte de atrás de la oreja derecha. La persona que dé cuenta de su paradero al señor Administrador de la dehesa de Migalbin (Avila), será gratificada.

GRAN CIRCO FEIJÓO
(INSTALADO EN LA GRAN VIA)
Hoy, sábado, a las siete y cuarto y diez y media
PRESENTACION Y DEBUT de la monumental y grandiosa Compañía de CIRCO, compuesta de las mayores novedades que viajan por España, dirigida por el decano de los empresarios,
:: DON SECUNDINO FEIJÓO ::

GRAN CIRCO FEIJÓO
(INSTALADO EN LA GRAN VIA)
Hoy, sábado, a las siete y cuarto y diez y media
PRESENTACION Y DEBUT de la monumental y grandiosa Compañía de CIRCO, compuesta de las mayores novedades que viajan por España, dirigida por el decano de los empresarios,
:: DON SECUNDINO FEIJÓO ::

RENAULT-DODGE
Los autos de más garantía los vende contado y plazos
CASA UWEYGE
Zamora, 57 Teléfono 206

Nacimientos y defunciones
Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: Adalberto Manuel Regalado.
Defunciones: Elisa Moro Galán e Isabel García Velasco.

Longines
EL MEJOR RELOJ

9 GRANDES PREMIOS

EXTRAVÍO.—Se ha extraviado, de la dehesa de Migalbin, una novilla de tres años, pelo negro, bragada, rajada en la parte de atrás de la oreja derecha. La persona que dé cuenta de su paradero al señor Administrador de la dehesa de Migalbin (Avila), será gratificada.

APUNTES LOCALES

GLOSAS DE LA FERIA

¡La Feria! Un año más. Y siempre el mismo marco imponderable de la Plaza Mayor, barómetro seguro que marca, en estas vísperas de los grandes días, el éxito o la derrota. Ya se ven forasteros, caras nuevas, caras conocidas de otros años, charros y estudiantes, tratantes y ganaderos, holgados matrimonios que en luna de miel se acogen al bullicio de nuestras ferias tradicionales. Parece que en este año han comenzado a verse antes que ningún otro los corrillos y caravanas de forasteros. Vendrán, en su mayoría, claro es, a sus negocios; pero vienen a la feria y a los toros. Y son los cafés los mejores escaparates donde puede verse a nuestros huéspedes, y el paseo de la Plaza el lugar de sus citas.

ce que haya habido ni tal timo, ni tal robo. Y esto, que no pasa de ser una página fantástica, puede ser también, en vísperas de las fiestas, como el mejor y más oportuno aviso para todos... para todos aquellos que lleven en sus bolsillos valores que les puedan ser robados.

Está ya en lamentable desuso el papel de timador. A escape se les conoce. Y apenas ponen en la ciudad sus plantas, la policía se encarga de enviarles una quincena al Hotel de la Cuesta de Sancti-Spiritus...

Hoy, pues, se inaugura oficialmente la feria. Las dulzainas y las gigantillas harán las delicias de los chicos. ¡Oh, los tiempos del "Rojo" y del "Boloro"!—Un, dos, tres, "Rojo" es—clamábamos, apretando las piernas, delante de las viejas gigantillas, "las que más corrían y más pegaban", las de los chicos grandes, que para los pequeños estaban las nuevas, que, por ser nuevas, no se exponían a un morron...

¡Que la suerte acompañe a todos, y que la feria sea, a la vez que el regocijo popular y animoso de la ciudad y del campo, el beneficio fecundo para nuestro comercio en general.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLOS Y PARA ELLAS

La paz conyugal, resuelta.—He aquí una noticia que merece, indudablemente, la consideración de todos cuantos se crean comprendidos en el triste gremio de los maridos maltratados por sus caras mitades.

Una asociación norteamericana de investigaciones científicas, ha descubierto la verdadera causa, por la cual la mujer espera siempre al marido con una escoba cuando el pobre hombre llega tarde de noche a casa, por qué la conyuge tiene siempre la virtud de mostrarse avinagrada cuando el marido siente necesidad de cariños y por qué, en fin, la mayoría de los hogares conyugales son pequeñas sucursales del infierno, pequeñas en tamaño aunque iguales al infierno auténtico en la intensidad de las torturas.

Y las causas, o mejor dicho, la causa, es de lo más simple que uno podría imaginarse. Todo se reduce a que el marido no sabe rodear a su mujer de un marco apropiado a su carácter. Por ejemplo, si la mujer es admiradora del color celeste, resulta sencillamente suicida rodearla de decoraciones en las que impere el rojo; si prefiere el lujo, no puede meterse en un sotabanco, y si es amiga de lo modesto, no puede regalarse un palacete y un "auto" de esos de cincuenta mil pesos.

Más sencillo, ni tomarse un vaso de agua... Pero lo malo es que si a la mujer de un albañil, ponemos por gremio, se le ocurre tener ideas de grandeza, no vemos cómo el modesto obrero se las va a componer para ponerle cuatro o cinco servilletas, chauxeur y pisito que puso... cualquier mueblera de moda.

VIAJES

Han llegado: De San Sebastián, doña Vicenta Bande, viuda de Moneo, su hijo, don Ramón, su hija política, la señora doña María Mañosa de Moneo (don Vicente), y sus hijos, y su sobrina, la señorita Julia Álvarez Periañez.

—A Vitigudino, el industrial madrileño, don Alfonso González Alonso.

—De su dehesa de Linejo, don Antonio Lamamié de Clairac, con su familia.

—De su dehesa de Muchachos, don Eduardo Lamamié de Clairac, con su familia.

—De Madrid, la respetable señora, viuda de Fernández de los Ríos, madre política de nuestro querido amigo, el catedrático de Geografía, de este Instituto, don Ricardo Beltrán y González.

—En su automóvil, de Liérganes y Santander, don Benito Diego, acompañado de su señora e hija Tere.

—De San Sebastián, don José Luis García Carrero.

—De Mirueña (Ávila), la distinguida señorita Fronilde Martín Alonso.

PRIMERA COMUNION

Esta mañana, en la iglesia de la Compañía de Jesús, recibí, por primera vez, el Pan Eucarístico, la preciosa niña María Lourdes Amalia Lurueña Salazar.

datos de caballerosidad y afable trato, fueron motivos suficientes para que el linado, se conquistara el cariño de sus convecinos y la amistad de quienes le conocían.

La muerte del señor Rodríguez García, es una pérdida sensible para Villavieja, donde ha causado hondo dolor.

Con tan triste motivo, de todas veras, acompañamos en el justo dolor que por estos momentos pasan sus desconsolados hijos, doña María y don Dionisio Rodríguez García; hermanos, don José Manuel, don Angel y doña Isabel; hermanos políticos, doña Antonia Castro, doña Teresa García, doña Francisca Percha, doña Alicia Pacheco, don Agustín García, doña María Cristina García y don Rogelio Miguel del Corral; sobrinos, primos y demás parientes.

VARIAS

Con el número 276 de la relación de aprobados a plazas de auxiliares del Cuerpo general de la Administración de la Hacienda pública, ha sido agraciada la simpática señorita Mariana de los Dolores Pérez Román, hermana de la distinguida señorita, también auxiliar de esta Delegación de Hacienda, doña Guadalupe Pérez.

Reciban ambas hermanas y su distinguida familia, nuestra cordial enhorabuena.

—Con el fin de pasar estos días al lado de sus tíos, los señores Rodríguez (don Prisco), el cual se halla en franca convalecencia de la grave y penosa enfermedad sufrida, ha llegado de Madrid, la encantadora y simpática señorita Esperanza Plaza.

—Asunción. Ultimos modelos. Jesús, 3

CAMARA DE COMERCIO

SE REUNE EL PLENO Y ADOPTA IMPORTANTES ACUERDOS

Con la sesión que anoche, a las ocho, celebró el pleno de esta entidad, finaliza el periodo de vacaciones reglamentarias.

Presidió la sesión don Victoriano Zurdo, y asistieron los vocales don Julio Ibáñez, don Luis Capdevila, don Manuel Ambrosio, don José Grego y don José María Viñuela. El secretario, señor Crespo Salazar, dió lectura del acta de la sesión de 30 de Junio último, que fué aprobada.

La presidencia, después de declarar terminado el periodo de vacaciones y nacer presente que durante él apenas se habían producido asuntos interesantes para el Comercio y la Industria, pasó a la orden del día.

El primer asunto que trató la Cámara fué el promovido por una carta del señor secretario del Consejo Superior de Cámaras acerca del comercio ambulante.

Se expusieron algunas opiniones sobre tan importantes asuntos, y con objeto de cristalizar bien la opinión de la Cámara, se nombró una ponencia formada por los señores don José María Viñuela, don Jesús Rodríguez López, don Alejandro Tavera y el secretario, señor Crespo Salazar. Esta ponencia formulará el informe correspondiente.

A continuación conoció también el pleno de una circular de la indicada superioridad, interesando la opinión de la Cámara sobre la reforma tributaria.

En este asunto, y a las doce preguntas que se consignan en la circular, el señor Crespo Salazar reveló una vez más su talento y capacidad en la Hacienda pública, y especialmente en los temas de la circular.

De manera genérica, se acordó contestar a la circular respecto a la base de la reforma tributaria, que en lugar del libro de ventas sea la base de los beneficios.

También se consideró necesaria la agremiación. Sobre los fallidos se cambiaron impresiones, reconociendo que en esto nadie mejor puede terminar con eso que la agremiación sobre la base de que es un asunto de pura y estricta honorabilidad. Y en lo que sí estuvo la Cámara en absoluto conforme, es en la instauración de la agremiación obligatoria y forzosa.

Quedó enterada la Cámara de un oficio del ministerio del Trabajo relativo a la feria de muestras de Praga.

Se trató con bastante amplitud de la instancia que la Cámara de Comercio ha elevado a Madrid con motivo de la declaración oficial de varios días festivos. Esto se refiere a los días puente y al vencimiento de las letras, que ahora se hacen efectivas el día de labor o de trabajo anterior a los días festivos, y el acuerdo fué que se realice el pago después de transcurridos dichos días.

Respecto a un B. L. M. del presidente de la Real Sociedad Gimnástica Salmantina solicitando un donativo de la Cámara, se acordó no poder acceder, con mucho sentimiento, por no haber cantidad consignada en presupuestos.

Por último, en este periodo de la sesión, el señor Zurdo propuso el nombramiento de presidente honorario de la Cámara al ilustre aragonés don Basilio Paraiso.

Para justificar ese nombramiento, el señor Zurdo historió la vida ejemplar consagrada por entero al fomento de los intereses mercantiles e industriales, y, sobre todo, a la labor realizada por el señor Paraiso en favor de las Cámaras, persiguiendo que éstas se lleguen a capacitar de tal manera, que algún día puedan colaborar eficazmente en la gobernación del país.

Por aclamación, se aceptó la propuesta del señor Zurdo, acorren un artístico pergamino y que una comisión, formada por la presidencia, por el vice-presidente, don Julio Ibáñez, y por el secretario, señor Crespo Salazar, se traslade a Madrid, para entregar al señor Paraiso el nombramiento de socio honorario.

También se leyó en este periodo una instancia del vecino de Aldea del Obispo, don Segundo Marcos Rodríguez, suplicando a la Cámara que gestione del gobernador civil, la inefectividad del acuerdo que adoptó aquel Ayuntamiento, siempre que no esté inspirado en bases de justicia, revocando una cuestión referente a la sustitución, como supletorio, de un motor eléctrico por otro de gasolina, para modificar la industria panadera de aquel pueblo.

RUEGOS Y PREGUNTAS El señor Capdevila, hizo la siguiente proposición, referente a la instalación de dos nuevas líneas telefónicas interurbanas.

Fué aprobada por unanimidad, y el texto de la misma, lo publicamos a continuación:

"Cumplimentado el acuerdo de esta Cámara, fecha 7 del corriente, tengo la satisfacción de dirigirme a usted en réplica de que atiende las peticiones que formulan los Ayuntamientos de Barruecopardo y Sanfelices de los Gallegos, para instalación de dos nuevas líneas telefónicas interurbanas: una, que partiendo de Vitigudino, se dirija por Guadramiro, Encinasola y Villabuenas a Barruecopardo, centro de los grandes pueblos de la Ribera del Duero, donde han de desarrollarse las obras de los Saltos de agua internacionales, y otra, que arrancando de Lumbrales, lleve a Sanfelices de los Gallegos.

Dado el número de habitantes de todas estas villas y pueblos, su abundante producción, sus comunicaciones y la importancia comercial e industrial de ellos, en constante auge y, muy singular y significativa dentro de la provincia,

EL DESENJAULE DE LOS 26 TOROS

LAS CORRIDAS DE FERIA

Cuando se publiquen estas líneas, serán ya nuestros "huéspedes", los veintiséis toros que han de lidiarse en las cuatro corridas de la feria, y en los días 12, 13, 14 y 21.

Ayer llegaron los seis "buenos mozos" que envía doña Celsa Fontfrede, Viuda de Concha y Sierra. Y esta mañana habrán llegado los seis que manda don Celso Cruz del Castillo.

En Villar de los Alamos se verificó ayer tarde, con gran concurrencia de curiosos, el embarque de los ocho toros de Coquilla, para el día 13. La operación se hizo sin incidente ni accidente alguno. Y todos cuantos vieron los toros, convinieron en que Paco Coquilla envía una corrida magnífica de presentación irrepachable en el tipo y espléndidamente criada.

Esta mañana, en Robliza, ha sido embarcada la de don José Luis Encinas, otros seis toros, de corte impecable, bien criados, y que al leer de los que los han visto, son seis "cromos". Tal es la igualdad de las reses.

Y lo mismo los andaluces, que los de tierra de Toledo, que los de Coquilla y Encinas, estarán ya, a estas horas, en sus jaulas correspondientes, y esperando que les den suelta, "acto" que se celebrará mañana por la tarde, a las cinco.

no duda esta Cámara que esa compañía Telefónica Nacional de España, acogerá benévolutamente estas justificadas peticiones, construyendo dichas líneas a la mayor brevedad posible".

Se lee una circular de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, solicitando el concurso de la Cámara para cooperar a la resolución de la crisis agrícola creada por la mala cosecha.

Se acuerda ver con agrado la actuación de la Caja de Ahorros, lamentando con verdadero sentimiento, no poder contribuir, por el estado del presupuesto de la Cámara, a pesar de comprender que la crisis agraria necesariamente tiene que refluir en el comercio y en la industria.

Finalmente, el señor Viñuela, usa de la palabra para formular dos ruegos: El primero, relacionado con el proyecto de la autopista o autovía que se anuncia y que ha sido objeto ya de preocupación de varias Cámaras de Comercio, cuya autovía será Madrid-Salamanca-Fregeneda-Portugal-Vigo, con la cual se acortarán mucho las distancias.

Se acuerda hacer activamente las gestiones necesarias, dirigiéndose a la Cámara de Vigo, para que informe sobre dicho asunto y aunar con la de Salamanca, las gestiones que ahora está realizando.

El segundo ruego, se refiere a los robos en los trenes, que han disminuído notablemente a virtud de la actuación de la Asociación de Comerciantes. Se acuerda sobre este asunto, dirigir una circular a todas las Cámaras, para que secunden las gestiones que ha realizado la Asociación de Comerciantes, no conformándose con entablar la oportuna reclamación, sino denunciar el hecho a la autoridad judicial, para que se persiga el delito criminoso, realizado con el robo.

Se acuerda, finalmente, testimoniar al vocal de la Cámara, don Sebastián Nieto, el más acendrado pésame por la muerte de su distinguida señora, y comunicarle oficialmente este acuerdo.

Notas militares

Días festivos.

Con motivo de las ferias, se consideran para la tropa días festivos, del 8 al 16 del corriente, y se autoriza a los jefes para que concedan permisos a las tropas para asistir a teatros y demás espectáculos, durante dichos días.

CASA.—Se vende, en 3.000 pesetas, la casa R. M. de la carretera de Zamora, pasado el cuartel de caballería; tiene agua, coral y buenas habitaciones para merendero. Para informes, en la misma.

co, en el redondel de la Plaza de Toros, y fiesta que, como todos los años, se vera concurridísima, dada la extraordinaria afición que aquí existe por dicho bonito espectáculo y la curiosidad creciente que siempre despierta, en esta provincia, el toro de lidia.

Y entonces, cuando veamos a los toritos en el ruedo, daremos al lector una impresión de lo que, a nuestro humilde juicio, nos parezcan.

Claro es que en cuanto a la presentación.

Porque de lo otro... de si van o no a embestir, eso, ¿quién lo sabe?

Los ocho neramos y magníficos toros de Coquilla, tienen la siguiente "filiación":

- Núm. 6.—"Espartero", cárdeno.
Núm. 11.—"Lavadio", negro.
Núm. 14.—"Alcalareño", negro.
Núm. 15.—"Mocito", negro.
Núm. 19.—"Cerrajero", cárdeno, listón.
Núm. 28.—"Lucifer", cárdeno, listón.
Núm. 34.—"Mairenero", negro, lucero.
Núm. 41.—"Flor de jara", negro.

EL ADELANTO de hoy consta de DIEZ páginas.

Y VAN...

Otro niño recién nacido aparece en el Tormes

Se conoce que el "manso y suurrante" Tormes, es el lugar preferido por desnaturalizados seres, para arrojar a sus aguas, niños recién nacidos.

Hoy tenemos que registrar otro de estos casos.

Próximamente a las seis y media de la mañana de ayer, las lavanderas Simona de San Agapito, domiciliada en la Plaza de la Parra, número 2, y Lorenza Cabrerías, habitante en el Paseo de Torres Villarroel, que se encontraban ocupadas en sus faenas a orillas del Tormes, en el sitio conocido por El Pradillo, vieron que flotaba en las aguas el cuerpo de un niño recién nacido.

Inmediatamente dieron cuenta del hecho al cuerpo de guardia del Ayuntamiento y Juzgado de instrucción, personándose en dicho punto el juez don Felipe Uribarri, con el oficial don Fermin Martín, el médico de la Casa de Socorro don Isidoro Juárez, algunos números de la guardia municipal y varias personas que se hallaban por aquellas inmediaciones.

Extraído el cadáver del río, se vió que pertenecía a una niña recién nacida.

El Juzgado ordenó el traslado del cadáver a la Facultad de Medicina.

¿SE HA CONVENCIDO USTED?

SANDALIAS DE NIÑO A 2,25 PESETAS CORRILLO, NUM. 11 MICÓ

VACA SUIZA, recién parida, con gran producción, se vende en Vega de Tirados. Para tratar, con José Tabernerero, en dicho pueblo.

VACA LECHERA, recién parida, dando veinticinco litros de leche, se vende. Para tratar, en Aldeatejada, con Gabriel López.

EXTRAVIDO.—El día 5 de Septiembre desaparecieron del término municipal de Arapiles, una burra rucia con un lunar blanco en cada costillar, de seis a siete años; y un burro negro un poco sillón, con lunares en los costillares. Su dueño, José González, en Arapiles, gratificará a quien le indique su paradero.

MOLINERO.—Se necesita para molino harinero, próximo a la capital. Informará, Justo Sánchez, Plaza del Mercado, número 7, puesto de patatas.

MODERNA Y GRAN PAÑERIA LA INGLESA RUA NUMERO 1
Acreditar las cosas cuando ellas son buenas, es el mejor cumplido y justicia que se hace a las mismas. Esto lo ha visto comprobado la Gran pañería Inglesa; pues que desde su apertura fué anunciada como la mejor en su ramo, ora por los precios sin competencia, bien por sus calidades inmejorables, ya, por último, en sus altas novedades. Todos cuantos en ella hacen sus compras, testimonian las ventajas que se obtienen comprando en esta casa. Es su orgullo el inmenso surtido que presenta en géneros Ingleses y Nacionales, con una formidable colección en dibujos última fantasía.

CIENT AÑOS DE TEATRO

EL ZAPATERO Y EL REY

Una sola obra, "El Montañés Juan Pascual", escrita por don Juan de la Hoz y Mota—bien recogiendo directamente una tradición sevillana o acaso refundiendo otra comedia anterior de Lope de Vega, que en su inagotable tesoro dramático encerró los gérmenes de numerosas obras maestras no sólo del siglo de oro español sino de fechas posteriores y dramaturgias diversas—, dió origen a los dos soberbios dramas de don José Zorrilla, que con el título común de "El Zapatero y el Rey", primera y segunda parte, son gala de nuestro teatro romántico. La primera parte es juzgada por algunos como la más notable obra dramática de Zorrilla. La segunda, acaso inferior a la primera, es, sin embargo, mucho más popular: es la que aún se representa de vez en cuando en nuestros días, sin duda porque su versificación compete en brillantez con la de "Don Juan Tenorio" o "Traidor, inconfeso y mártir", las mejor versificadas del egregio poeta.

Apremiantes necesidades de dinero habían llevado a Zorrilla a escribir para el teatro componiendo en unión de García Gutiérrez y en cuatro días el "Juan Dandolo", que se estrenó en el teatro del Príncipe el 24 de Julio de 1839. Aunque el éxito de este primer ensayo no fue muy brillante, animado seguramente el poeta por la facilidad con que diera cima a su obra y la rapidez con que antes de la representación cobraron los autores seis mil reales, producto de los derechos y de la impresión de la comedia, soltó los andadores, y el 16 de Septiembre siguiente dió, en el mismo teatro del Príncipe, "Cada cual con su razón", y el 7 de Marzo de 1840, "Lealtad de una mujer y aventuras de una noche", teniendo con ambas, singularmente con la primera, mejor fortuna que con "Juan Dandolo".

Mientras se escribían y ensayaban entranas obras—francas imitaciones del teatro antiguo—el actor don José García Luna, aconsejó a Zorrilla que presentase en escena al rey don Pedro el Cruel—o el Justiciero—; pareció bien la propuesta al dramaturgo, con unas cuantas rápidas lecturas forjóse del carácter del soberano un personal concepto, y enlazando las justicias del Rey con las conspiraciones enriqueñas, y dejando casi por completo de lado los motivos amorosos, fuente inagotable de inspiración en la novela y el teatro que, sin embargo, en bastantes de sus dramas desdeñó Zorrilla, tan a la ligera como en otras ocasiones escribió "El Zapatero y el Rey", que debía colocarle en la primera línea de los dramaturgos de su tiempo.

Se estrenó la primera parte el sábado 14 de Marzo de 1840. Acababa de cumplir veintitrés años su autor. "Hizo Luna maravillas"—escribe en sus "Recuerdos del tiempo viejo"—y yo una conjuración de muchachos de colegio que no hay narices con que admirar; pero en cuyo argumento hay realmente el germen de un drama".

¡Y cómo si lo hay! A despecho de infantilismos e inexperiencias explicables, esa primera parte de "El Zapatero y el Rey", es un drama caballeresco de intriga, lleno de efectos brillantes, de pintorescos episodios, con extraordinaria riqueza de color; su folletinesca acción no ha sido superada en interés por los más sorprendentes melodramas policíacos contemporáneos a los que lleva de notoria ventaja, amén de la versificación, el trazado del carácter del Rey, verdadero o falso históricamente, pero de una grandeza y una fuerza de atracción innegables. Lo personificó García Luna, acompañándole en la representación Teodora y Bárbara Lamadrid, Pedro López, Alverá y Fabiani.

El éxito definitivo de esta obra valió a Zorrilla, en 1841, una contrata con Salas y Lombía, empresarios del teatro de la Cruz, para dar dos obras anuales a este teatro, absteniéndose de escribir para el del Príncipe, donde actuaba Julián Romea, y percibiendo por ello 1.500 reales al mes. Asegura Zorrilla que, cumpliendo su compromiso, el 21 de Septiembre de 1841, entregó a la empresa la segunda parte de "El Zapatero y el Rey". Es posible; pero cabe dudar, por lo menos. La "Revista de Teatros" decía poco después del estreno: "Aunque el autor ha solido asegurar, por causas particulares, que hace tiempo se ocupaba de su drama, podemos decir que es obra de solos catorce días". Versión harta más verosímil, porque los "Recuerdos del tiempo viejo", insuperablemente amenos e interesantes, son en sus detalles muy poco exactos y es lo cierto que Zorrilla siempre escribió apresuradamente, a última hora, y en muchas ocasiones aseguró que tenía escritas obras que a lo sumo estaban en su imaginación. Probablemente las "causas particulares" fueron que la empresa, que inició su campaña desastrosamente, le recordó su compromiso y él, para salir del paso, aseguró que el drama estaba escrito... y tal vez, con el tiempo llegó a creerlo.

Indicio de la premura con que trabajó es el hecho de que para comenzar la segunda parte, entró a saco en el primer acto de "El montañés Juan Pascual". No sólo situaciones: hasta versos tomó de la obra de Hoz y Mota. Pero en cuanto su imaginación se caldeó, abandonó el guión por completo y atinó con una trama de mucha más fuerza dramática que todas las anteriores, en la que el romanticismo llega a su máxima exaltación en la figura de Blas Pérez.

Otro indicio de que el drama se escribió después de afirmar Zorrilla tenerlo acabado: el propio título. La segunda parte de "El Zapatero y el Rey", no tiene con la primera otro nexo que el de ser don Pedro el Cruel el monarca y llamarse Blas Pérez, como el hijo del zapatero asesinado por Colmenares, uno de los protagonistas. Por eso el que ve el drama sin tener antecedentes, se pregunta dónde está el zapatero, y por qué se titula así. Apenas en una escena del segundo acto se apunta algo. Yo creo que se llama "Segunda parte de "El Zapatero y el Rey", porque Zorrilla dijo a sus empresarios en Diciembre que esa era la obra que desde Septiembre tenía acabada y no quiso luego rectificarse y dar su brazo a torcer; pues el Blas Pérez, infantilmente supersticioso y tímido de la primera parte, que sólo para vengar a su padre encuentra desesperadas energías, aparece transformado en una especie de Hernani de bárbara grandeza.

¡Con qué maravillosa amenidad y con qué gracejo y soltura relatan los "Recuerdos del tiempo viejo" los incidentes de los ensayos y del estreno! Si todo aquello no fué rigurosamente exacto, debió serlo. Las dificultades del reparto porque Lombía, empresario, no quería hacer el segundo papel a Carlos Latorre, su primer actor, encargado del don Pedro; los apuros de los escenógrafos para conseguir un efecto dramático con la aparición de la sombra de don Enrique en el acto tercero; hasta las incidencias políticas que vinieron a favorecer el éxito del acto final con la presencia entre el público de un embajador francés que acababa de pedir sus pasaportes...

El drama, además, se puso con inusitado esmero. En la decoración del castillo de Montiel se levantó el piso de la terraza dos pies so-

SASTRERIA COIMBRA

VIUDA DE ANTONIO J. GOSALVEZ



Grandes novedades en géneros del país.

CORRILLO, 19; MELENDEZ, 1. - SALAMANCA

bre el nivel del tablado y por primera vez se prescindió de bastidores, cerrando la escena con un telón semicircular de cielo sobre el que destacaban almenas y torreones.

Para la lucha del acto segundo se llegaron a marcar en el piso los sitios donde tenían que colocarse Juan Pascual y los comparsas que acometen al Rey... Y como el drama tiene fantasía, vigor y versificación excepcionales, la jornada del miércoles, 5 de Enero de 1842, en que se estrenó, fué triunfal para el teatro de la Cruz, donde "El Zapatero y el Rey" salvó una temporada comenzada bajo los peores auspicios. Sobre veinte mil duros—cifra fabulosa en aquellos tiempos—produjeron treinta y tantas representaciones. Zorrilla y sus intérpretes, que eran Teodora Lamadrid, Carlos Latorre, Juan Lombía, González Mate, Norén, Pizarroso y Lumberas, consiguieron el éxito más completo que Zorrilla tuvo jamás en el teatro.

Si en España, donde tantas cosas copiamos del extranjero, existiese alguna institución dramática comparable a la Comedia Francesa, que sin desdeñar las novedades, metódicamente cultiva y refresco el repertorio; si la excelente ley de 29 de Marzo de 1909 y su admirable Reglamento de 28 de Septiembre de 1910, creando y organizando minuciosamente el Teatro Nacional, hubiesen pasado a la realidad desde las columnas de la "Gaceta", éstas y otras obras semejantes serían familiares de nuestro público, elevando el nivel de su cultura... Pero como nada de esto existe, celebremos que alguna vez tal cual actor, enamorado de su arte, desdeñe más fáciles tareas para obsequiarnos con tal regalo. Y cuando la ocasión se presenta, aplaudamos sin reservas al actor y rindamos el tributo de admiración debido a ese menospreciado y mal conocido teatro español del siglo XIX, que no sería ningún desatino comparar con el del siglo de oro.

ISMAEL SANCHEZ ESTEVAN

SE ARRIENDA, por cinco años, a pasto y labor, la dehesa EL RINCON DE GARROVILLAS, término municipal de Garrovillas (Cáceres).

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto: En Béjar, casa de D. TOMAS HERNANDEZ AGERO, y en Cañaveral, casa de D. AMALIO PLESENIA BLAS.

En las dos citadas plazas, se admiten proposiciones hasta el 25 de Septiembre actual. Los dueños se reservan el derecho de admitir las mismas o desestimarlas.

EL SUCESO DE AYER

A un vecino de Cañedo, le roban la cartera con cinco mil pesetas

Ayer, por la mañana, fué víctima de un robo, en Salamanca, el labrador Manuel García Castaño, natural de Valverdón y con residencia actualmente en Cañedo.

Según las referencias particulares, que del hecho hemos podido recoger, parece ser que Manuel había venido a la ciudad para retirar dinero con que hacer algunas compras y pagar los obreros y criados que tiene a su servicio. Mediada ya la mañana y guardada en la cartera la cantidad de cinco mil pesetas y aquella en un bolsillo interior del chaleco, se dedicó a realizar los asuntos que le habían traído a Salamanca.

Seguramente, Manuel, al hacer el pago de alguna compra realizada, notó que en el chaleco sólo se encontraba el bolsillo, donde depositara la cartera. Esta, con los mil duros, había desaparecido.

La consternación del pobre hombre no tuvo límites.

Inmediatamente se dirigió al cuerpo de guardia del Ayuntamiento, dando cuenta del hecho, y desde cuyo centro le enviaron a la Comisaría de Policía, para poner el robo en conocimiento del señor Comisario.

Con toda urgencia, los agentes de policía dieron comienzo sus gestiones para hallar al autor o autores del robo.

Manuel García Castaño ha manifestado que en la Plaza del Mercado estuvo con dos individuos, charlando algunos momentos, por lo que supone hayan sido ellos los autores del robo.

Como anteriormente decimos, la policía no cesa un solo instante en sus trabajos.

NO HA HABIDO ROBO NI TIMO

Podemos afirmar, sobre el hecho que antecede, que, afortunadamente, no hubo robo ni timo.

Lo sucedido fué lo siguiente:

A las doce de la mañana, Manuel García Castaño se presentó en la Comisaría de policía, completamente descompuesto, denunciando ante el comisario, señor Carrera, que le habían robado una cartera con 5.000 pesetas.

Inmediatamente el señor Carrera le sometió a un interrogatorio. Le preguntó si había subido a algún coche y si había tenido algún encuentro al andar, con alguien.

Contestó el García Castaño que no. Dijo también que únicamente había hablado con dos gitanos, sobre los cuales no sospechaba, porque para él eran personas honradísimas.

Entonces el señor Carrera se fijó en el chaleco, que lo llevaba tan ceñido, que era imposible que una mano pudiera introducirse por la abertura.

Al mismo tiempo se fijó también en que no tenía en el chaleco, y en la parte inferior correspondiente al bolsillo, ningún corte de los que acostumbra a hacer los timadores para apoderarse de las carteras.

Ante estas dos circunstancias, que demostraban la imposibilidad de que del chaleco le hubieran sacado la cartera, le preguntó en dónde había estado, y si había tenido necesidad de meter dinero en ella.

Le replicó García Castaño que, efectivamente, había estado en casa de un próximo pariente, con objeto de cobrar una cantidad, importante de un plazo de la venta de la casa que le había hecho.

El señor Carrera, ante esta revelación, le hizo ver al que se consideraba robado, que fácilmente, al introducir la cartera en el bolsillo del chaleco, no entró en él, resbaló y se cayó al suelo en la misma casa donde había recibido la cantidad.

Para realizar esta gestión, mandó a los agentes señores Sánchez Gómez y Cuadrado, que acompa-

ñasen a García Castaño a la casa que había indicado, y que en el caso de no haber nadie en la casa, un agente quedase a la puerta de guardia, hasta que llegase el dueño de la misma.

Se marchó García Castaño, y a los pocos momentos fué y le dijo al agente que una niña de su pariente, a la que había preguntado, le dijo que su padre había encontrado la cartera, y que la había guardado.

Ante esta manifestación, García Castaño esperó a que llegase su pariente a casa, y éste parece ser que negó el hecho de haberse encontrado la cartera.

Y aquí viene lo anormal. A pesar de esta declaración, a la hora se volvió a presentar García Castaño en la Comisaría, para rogar retirasen la denuncia, lo cual, en opinión del señor Comisario, si el robo, timo o hecho fortuito que había originado la pérdida de la cartera, habían ocurrido por circunstancias que él ignora, no se quería su descubrimiento, lo cual hace suponer también al señor Carrera que no ha existido ninguna de estas circunstancias.

Sucesos locales

Riña entre mujeres.

En el barrio de la Prosperidad, promovieron ayer un formidable escándalo varias vecinas.

Abundaron las palabras en grado sumo, terminando por agredirse.

De resultas de la cuestión, quedaron "fuera de combate" Máxima Canelo, de treinta y cinco años, y Manuela Rodríguez, que viven en el citado barrio, calle primera, letras S. P.

Conducidas a la Casa de Socorro, fueron curadas de erosiones en la cara y conmoción cerebral, ya primera, y la segunda, de erosiones en los brazos y cara.

El hecho ha sido denunciado a la Comisaría de Policía.

Feriante que se quema.

El feriante Fernando Pertegui, de veinte años, que tiene la caseta instalada en la Alamedilla, tuvo la desgracia de quemarse cuando manipulaba con una maquinilla de brea.

En la Casa de Socorro se le apreciaron quemaduras de segundo grado en la mano derecha.

Mordido por un perro.

También en el mismo benéfico establecimiento fué asistido de erosiones en diferentes partes del cuerpo el joven de trece años Julián Hernández, que vive en la plaza de la Parra, número 8, que le fueron producidas por un perro.

Por mano airada.

Carmelo Garastiza, de diez y nueve años, habitante en la calle Juan del Rey, número 3, tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de erosiones en la cara y mano izquierda, que le fueron producidas por mano airada.

BARATISIMOS:

Fiat, Citroën, Salmson, Buick, Studebaker, Ford, toda prueba Zamora, 57. Garage

CHICO, con buenas referencias, práctico en el despacho de bebidas, necesita el Bar "Bretón".

Holland América Line
DE ROTTERDAM

Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México.

PROXIMAS SALIDAS para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

Vapor SPAARNDAM: De Bilbao, el 21 de Agosto; de Coruña, el 22; de Vigo, el 23.

Vapor MAASDAM: De Bilbao, el 2 de Octubre; de Coruña, el 3; de Vigo, el 4.

Vapor EDAM: De Bilbao, el 11 de Septiembre; de Coruña, el 12; de Vigo, el 13.

Vapor LEERDAM: De Bilbao, el 23 de Octubre; de Coruña, el 24; de Vigo, el 25.

Habana pesetas 545,25
Veracruz-Tampico — 588,50
(Incluidos todos los impuestos).
Para informes dirigirse a los señores agentes:

BILBAO.—Pérez Ullivarri e hijos,
SANTANDER.—Francisco García,
GIJÓN.—Viuda e hijos de A. López de Haro,
CORUNA.—López y Sánchez,
VIGO.—Joaquín Dávila y compañía.

Todo el material

R E N A U L T

en un año de crédito



PIDA DATOS Y ULTIMOS PRECIOS

CASA UWEYGE

ZAMORA, 57

Teléfono. 206

TEATRO LICEO

COMPANIA GUERRERO MENDOZA

HOY
DOS GRANDES FUNCIONES

A LAS SIETE DE LA TARDE
EL DEMONIO FUE ANTES ANGEL

EXITO ENORME DE DON JACINTO BENAVENTE
Butacas: 5 pesetas General: 0,75

A LAS DIEZ Y MEDIA
ESTRENO GRANDIOSO ZAYA

Original del popular exmatador de toros, Ignacio Sánchez Mejías

TEATRO BRETON

MAÑANA, DEBUT

de la gran compañía dramática de **RICARDO CALVO**

PRIMERA ACTRIZ, **ADELA CALDERON**
A las diez y media de la noche,

El drama del inmortal **ZORRILLA**
EL ZAPATERO Y EL REY

CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL REY HA FIRMADO UNOS DECRETOS Y PASO EL DIA DE HOY EN LA GRANJA

San Sebastián.—En el Ministerio de jornada, se ha facilitado la siguiente nota de los decretos que el jefe del Gobierno ha sometido a la firma de Su Majestad el Rey.

GUERRA: Concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a don Fermín Málaga, ministro de la Guerra de la República del Perú; a don Eduardo Leguía, ministro del Perú en España; y a don César Landazubi, general de brigada del ejército peruano.

Autorizando al vice-presidente del Consejo y ministro interino de la Guerra, para ceder al Ayuntamiento de Valencia 476 metros de terreno del fuero de Guerra en pesetas 135.000.

Prorrogando por dos años la edad para el retiro de los músicos mayores militares.

Disponiendo que el teniente general en la primera reserva, don Leopoldo Heredia, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

MARINA: Modificando el apartado C del artículo 1.º del Real decreto de 20 de Octubre de 1927, que señalaba las unidades que habían de constituir nuestra flota.

HACIENDA: Disponiendo que desde 1.º de Enero de 1929, corra a cargo de la Diputación provincial de Palencia, la recaudación de las contribuciones e impuestos del Estado y que se prorrogue el actual contrato de recaudación hasta el día 31 de Diciembre próximo venidero.

Segovia. — Procedente de San Sebastián, y en el sudeste, llegó Su Majestad el Rey.

En un automóvil de la casa real, se trasladó a ... Granja.

Allí almorzó con su hijo, el príncipe de Asturias, pasando el día con él.

Esta noche regresa a San Sebastián.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

San Sebastián.—Regresó de su excursión por el Norte, el ministro de la Gobernación.

Después de la conferencia celebrada con el marqués de Estella, el general Martínez Anido marchó al Gobierno civil, desde donde habló telefónicamente con los ministros que actualmente se encuentran en la Corte.

Más tarde, el señor Martínez Anido recibió a los periodistas, a quienes manifestó que venía muy satisfecho de su viaje, y que no tenía noticia alguna que comunicarle, pues no ocurría novedad.

La tarde la pasó el general Martínez Anido con su familia, paseando en una "asolinera" por la bahía de Pasajes.

Seguramente el próximo lunes regresará a Madrid, con el general Primo de Rivera.

LA FAMILIA REAL

San Sebastián.—La reina y las infantas pasearon esta mañana por la población, haciendo compras en algunos comercios y visitando en el Hotel de María Cristina a la marquesa de los Arcos, para darla el pésame por la muerte de su esposo.

Los infantes hicieron una excursión en automóvil.

El infante don Jaime asistió a una función en el teatro Principal.

El rey don Alfonso asistirá mañana, domingo, a las carreras de caballos que se celebrarán en el circuito de Lasarte.

En automóvil marchará a Bilbao, donde embarcará a bordo del crucero "Príncipe Alfonso", saliendo para Suecia.

Al medio día, la reina y los infantes marcharon al Club Náutico, embarcando en sus balandros para tomar parte en las segundas regatas internacionales.

La reina y los infantes almorzaron a bordo.

EL SEÑOR CAMBO

Barcelona.—Cuando el señor Cambó regrese de su excursión por el Adriático, emprenderá el viaje a América, para realizar otra excursión por aquellos países suramericanos.

Los amigos del señor Cambó dicen que estos viajes del líder regionalista serán bastantes para desvirtuar los rumores recogidos por algunos periódicos de que tuviera el propósito de reintegrarse en breve a la vida política activa.

UN ALTA EN LA UNION PATRIOTICA

Barcelona.—Ha sido dada de alta en las filas de la Unión Patriótica, la sociedad "El Bosque", entidad musical de Hospitalet, compuesta de unos doscientos obreros.

UN DUCADO PARA PRIMO DE RIVERA

Ibiza.—En la sesión celebrada por el pleno del Ayuntamiento, se

ha tomado el acuerdo de solicitar que se conceda al general Primo de Rivera el título de duque de la Paz.

Se acordó también solicitar que a esta petición se unan los restantes municipios españoles.

AL GENERAL WEYLER LE ROBAN ALHAJAS Y CONDECORACIONES VALIOSAS

MIENTRAS DON VALERIANO VERANEAN EN PINTO

Madrid.—Ha sido descubierto un importante robo, cometido en la casa número 39 de la calle del Marqués de Urquijo, domicilio del capitán general don Valeriano Weyler y de su hijo don Fernando.

El robo ha consistido en alhajas y condecoraciones de gran valor que el duque de Rubí guardaba en una vitrina.

El general Weyler se encuentra en la actualidad con su familia en Pinto.

Los ladrones entraron de día en la casa, yéndose a la buhardilla, cuya puerta violentaron. Allí se escondieron y en las altas horas de la noche bajaron al piso del general, fracturando la puerta y penetraron en las habitaciones.

Los ladrones entraron en una sala, en la que don Valeriano Weyler tiene una hermosa vitrina repleta de valiosas alhajas y condecoraciones notables.

Los ladrones se llevaron cuantas alhajas y condecoraciones de gran valor encontraron, dejando en el suelo un saco de lona y una palanqueta.

Cometido el robo, desaparecieron, sin que hasta ahora se tengan noticias de su paradero.

VARIAS NOTICIAS Y SUCECOS

LA EPIDEMIA DE "DENGUE" EN GRECIA

Madrid.—La Dirección general de Sanidad ha publicado una nota diciendo que la epidemia de "dengue", desarrollada en la casi totalidad del territorio griego, ha tomado caracteres de gravedad, no sólo por su poder difusivo, sino también por el número de defunciones que causa en las personas de avanzada edad y en los enfermos abandonados.

Añade la nota que, con respecto a España, no existe por el momento motivo alguno de alarma, pero a pesar de esto, la Dirección general ha dispuesto que se extienda la vigilancia con las procedencias de Grecia, habiendo telegrafiado al personal de Sanidad de los puertos para que a los viajeros procedentes de dicho país se les examine durante varios días, a fin de evitar de este modo la propagación en nuestro país.

EL REGRESO DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Madrid.—En la Dirección general de Aeronáutica se ha recibido un radiograma del capitán Jiménez, transmitido desde Bassora, dando cuenta de hallarse restablecido de su indisposición su compañero el capitán Iglesias.

Con este motivo, los aviadores españoles esperan órdenes para emprender su regreso a España.

Se les ha contestado que esperen la autorización pedida al Gobierno de Turquía para que puedan tomar tierra en Stambul.

SE HA CASADO EL BOXEADOR RAYO

Madrid.—Hoy ha contraído matrimonio, con la artista de variedades Pilar Garrido, el boxeador español, campeón de pesos ligeros, Luis Rayo.

Dentro de unos días embarcará para Ceuta, donde hará varias exhibiciones.

Luego regresará a Madrid, marchando a Barcelona y embarcando para Buenos Aires.

EL REGRESO DE VELLANDÓ

Madrid.—El director general de Agricultura ha manifestado que en su viaje por Suiza ha sido objeto de grandes agasajos, habiendo visitado las principales industrias de aquella laboriosa nación.

EL CONGRESO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Madrid.—El tesoro de la Unión general de Trabajadores, Luis Fernández, ha manifestado a un periodista que el XVI Congreso ordinario de dicho organismo, que comenzará el próximo día 10, será el más importante de los que hasta ahora llevan celebrados los trabajadores españoles.

Esta importancia la dan no sólo el número de delegados que han de asistir, sino también el interés de los asuntos que figuran en la orden del día.

En el Congreso estarán representados 210.667 obreros.

EL CONGRESO DE LA EDIFICACION

Madrid.—El Congreso de la Federación Nacional de la Edificación, ha celebrado hoy dos sesiones, discutiendo la memoria y la gestión del comité, que fueron aprobadas.

También se discutieron varios capítulos, entre ellos el de la crisis de trabajo y jornada de ocho horas, que fueron aprobados.

UNA DENUNCIA DEL REJONEADOR CUCHET

Madrid.—El rejoneador Miguel Cuchet ha denunciado que su mozo de caballos le ha pignorado ropas por valor de 500 pesetas.

El mozo declara que Miguel Cuchet le envió a Barcelona sin dinero, y que viéndose en situación apurada, entregó las ropas a un sujeto conocido por "El Bebé", como garantía de la cantidad que le entregaba.

DOS HERIDOS GRAVES

Madrid.—En las inmediaciones de la dehesa de Miña, un automóvil, que conducía el chofer Guillermo Pardo, al que acompañaba Félix Alonso, volcó, siendo lanzados los ocupantes con gran violencia sobre unos sembrados.

Guillermo y Félix perdieron el conocimiento y pasaron bastantes horas sobre el lugar en que cayeron, hasta que esta mañana, a las diez, fueron vistos y auxiliados. Ambos sufren heridas graves.

MEDICO MULTADO

Madrid.—El Gobernador civil ha publicado una nota diciendo que ha ordenado el traslado al Hospital del Rey de un enfermo infeccioso.

Añade la nota que este traslado había sido dificultado por un certificado médico, según el cual la habitación en que se encontraba el enfermo reunía excelentes condiciones de salubridad y de aislamiento.

Realizada una visita por el Inspector de Sanidad, se comprobó todo lo contrario, pues la habitación era reducida y, además, vivían en la misma varias personas. El médico que certificó, ha sido multado con 100 pesetas.

EL CREDITO AGRICOLA

Madrid.—Esta mañana se ha reunido la comisión ejecutiva del Crédito Agrícola, resolviendo numerosas peticiones de préstamos, a mayoría con garantía de trigo, y concediéndolos por valor de pesetas 850.000.

Se concedió otro préstamo de 50.000 pesetas al pueblo de Santiago de Espada, con garantía mancomunada de sus vecinos.

MINISTERIOS

Madrid.—Una comisión del Sindicato Agrícola del Pantano de Liria visitó al ministro de Fomento, solicitando la construcción de varias envasas para convertir en regadío 3.000 hectáreas de terreno y el aprovechamiento de un salto en la comarca de Benicarló.

Visitó también al conde de Guadalhorce el comisario regio del canal de Isabel II.

—En el Ministerio de Estado, se posesionó nuevamente del cargo el secretario general, señor Almeida.

—El próximo lunes, regresará el ministro de Hacienda.

—El ministro de Gracia y Justicia, dará en breve una conferencia de vulgarización sobre la reforma del Código penal, que en breve aparecerá en la "Gaceta".

Esta conferencia la dará el señor Ponte por radio.

LA MANIFESTACION DEL DIA 13

Madrid.—Se ultiman los detalles por la Unión Patriótica, de la manifestación que se celebrará el día 13 y que se organizará en el Paseo de coches del Retiro, marchando por las calles de Alcalá, Puerta del Sol, Mayor y Bailén, a la Plaza de la Armería, donde el jefe del Gobierno pronunciará un discurso desde una tribuna.

El marqués de Estella y los ministros, presenciarán el paso de la manifestación desde los balcones del nuevo Ministerio de Instrucción Pública de la calle de Alcalá.

EL REINGRESO DE ESPAÑA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

A PROPUESTA DE FRANCIA, INGLATERRA Y ALEMANIA.—SE APRUEBA POR CUARENTA VOTOS

Ginebra.—En la sesión de esta mañana se verificó una votación, provocada por la propuesta de tres grandes potencias, Francia, Inglaterra y Alemania, sobre el derecho de reelección, y por la cual la asamblea ha tenido que restablecer las reglas electorales apli-

cadas con carácter excepcional en la asamblea de 1926.

Se plantea de nuevo la cuestión de la vuelta de España en la Sociedad de las Naciones y su candidatura para un puesto semipermanente en el Consejo de la Sociedad.

Por una hábil interpretación del reglamento, se consiguió que la votación fuera nominal en sesión pública, en lugar de secreta.

El presidente dió cuenta de la nota de las tres potencias e inmediatamente se inició el debate por la oposición de dos oradores, los señores Cunvrel y Montrel. Ambos oradores expresaron sus simpatías a las aspiraciones de España, haciendo constar su actitud bajo el punto de vista defensivo del reglamento de la Sociedad de Naciones.

Hacen constar también su temor de que las reglas excepcionales sean un daño precedente, y por ello Suecia y Noruega votarán en contra, insistiendo ambos oradores de que este caso no es de hostilidad contra nadie y si una cuestión de principios.

El señor Villegas, delegado de Chile, se levanta y dice que es de perfecta legalidad la nota y anuncia que Chile apoya la propuesta. Seguidamente, los representantes de las repúblicas hispanoamericanas se suman a las palabras del representante de Chile.

Solemnemente se procede a la votación.

Vota en primer lugar, el África del Sur, que se abstiene y se adhiere Italia, Dinamarca, Suiza.

Votan en contra cuatro potencias: Noruega, Holanda, Suecia y Persia.

El resultado final es el siguiente: A favor, 40 potencias; en contra, cuatro, y una abstención.

En la sesión del lunes, se votará la doctrina de Monroe.

NOTICIAS Y SUCECOS DE PROVINCIAS

DON ALFONSO MARCHA A SAN SEBASTIAN

La Granja.—A las cuatro de la tarde, llegó don Alfonso a Villalba, después de estar en La Granja, y por la noche, salió en el expreso con dirección a San Sebastián.

EL VIAJE DEL REY

Bilbao.—En el puerto exterior ha fondeado el crucero "Príncipe Alfonso", y el rey llegará a las ocho y media de la noche del sábado para embarcar en él y marchar con dirección a Suecia.

ATERIZAJE DE UN AVION

Tánger.—A consecuencia de la rotura de la hélice y del tren de aterrizaje, aterrizó en Safi, un aparato español. Este sufrió grandes desperfectos, y los aviadores resultaron ilesos.

INCENDIO DE UN ALMACEN

Tánger.—En esta ciudad ha tenido lugar un siniestro, que ha sumido en la miseria a numerosas familias.

En las primeras horas de la mañana, y en el barrio indígena, se declaró un voraz incendio en un almacén.

El servicio de incendios acudió rápidamente, pero nada pudo hacer por carecerse en absoluto de agua.

Las llamas rápidamente se propagaron a más de treinta comercios, que quedaron totalmente destruidos.

UN MORO HIERE GRAVEMENTE A SU MUJER

Tánger.—Un moro de la Alcazaba, a las diez de la mañana, y al penetrar en su casa, sin que se sepa todavía el motivo para ello, persiguió por las habitaciones a su mujer, esgrimiendo un enorme garrote.

La alcanzó y la produjo gravísimas heridas en la cabeza y otras partes del cuerpo.

La mujer, desfallecida, cayó al suelo, y entonces el moro, esgrimiendo una navaja de afeitar, le asestó varios golpes, dejándola casi moribunda.

Fue trasladada a la Casa de Socorro de España, donde se le practicó la primera cura y quedó hospitalizada.

Ha declarado la indígena que desde hace tiempo su marido le hacía objeto de muy malos tratos.

EXTRACCION DE UNA AGUJA DEL CORAZON

Cádiz.—En el Hospital de San Juan de Dios ingresó un sujeto llamado Manuel Sousa, enfermo del corazón.

El doctor Díaz Martínez le reconoció y le auscultó, apreciándole un cuerpo extraño localizado en el órgano vital.

Rápidamente le practicó la operación, extrayéndole una aguja que estaba totalmente clavada en el músculo.

El corazón comenzó a funcionar normalmente.

Parece ser que Manuel llevaba la aguja prendida en la camisa, y jugando con otros amigos, se cayó al suelo y se la clavó en el corazón.

El doctor Díaz Martínez está siendo muy felicitado por el éxito de la operación.

LA X VUELTA A CATALUNA

Barcelona.—A las tres de la mañana se dará la salida en la calle de Galileo, junto a la carretera de Sans, de 69 ciclistas inscritos a la X Vuelta a Cataluña.

Antes de emprender la carrera, harán la vuelta al Velódromo de Sans, donde esta noche se celebran grandes festejos.

El recorrido es de 1.421 kilómetros, y las etapas, las siguientes: Barcelona-Tortosa, 213 kilómetros.

Tortosa-Reus, 204.
Reus-Targa, 141.
Targa-Puigcerdá, 170.
Puigcerdá-Fermeas, 180.
Fermeas-Palafrugell, 171.
Palafrugell-Baños, 90.
Baños-Gisonella, 150.
Gisonella-Barcelona, 102.

La llegada a Barcelona será por la mañana el domingo 16 del mes actual.

MATA A SU SUEGRA E HIERE GRAVEMENTE A SU MUJER

Villanueva.—Desde hace unos días vivía separado legalmente el matrimonio Filiberto Rey y Amalia Simarro, por incompatibilidad de caracteres.

Filiberto fué ayer a casa de su mujer con un azadón, y al encontrar a su suegra Amalia Roca, la dió un tremendo garrotazo. Seguidamente agredió también a su mujer, hiriéndola de gravedad.

La suegra murió a los pocos momentos después, y la esposa, continúa en el mismo estado de gravedad.

ACCIDENTE DEL TRABAJO OBRERO MUERTO

Sevilla.—En la margen derecha del río Guadaira, y en las proximidades del puente, estaban sacando tierras para las obras de defensa del Guadalquivir varios obreros.

En esto, se desplomó un bloque de tierra, dejando sepultado al obrero José Ramos.

Se verificaron rápidamente los trabajos de salvamento, siendo ya extraído cadáver el desgraciado trabajador.

HOMENAJE A ROBERTO CASTROVIDO

Valencia.—La comisión organizadora de las fallas de la calle de Roberto Castrovido, invitó hoy a este insignie periodista a que visitara la casa social.

Como Roberto Castrovido ignoraba que la calle llevase su nombre, recibió una enorme sorpresa.

En la casa social se le dió el título de presidente honorario. Roberto Castrovido está recibiendo en todas partes manifestaciones cariñosas de los valencianos.

PIERNAS FRACTURADAS

Oviedo.—En la carretera de Caldas, un automóvil atropelló a un individuo llamado José Recaret.

Resultó con ambas piernas fracturadas.

En estado grave fué llevado a la Casa de Socorro, donde se le practicó una cura de urgencia.

El automóvil, después del atropello, emprendió veloz carrera, y todavía no ha sido capturado.

OTRO ACCIDENTE Y VARIOS HERIDOS

Buitrago.—Cerca de Somosierra, en la carretera de Francia, volcó una camioneta, propiedad de Antonio García.

Este resultó gravemente herido, y menos graves Fabio Jiménez, Victoriano Vázquez y Agustín García.

Todos los heridos fueron trasladados a Roblegordo.

GRANJA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Palencia.—En las primeras horas de la mañana de ayer se declaró un incendio en la Granja Agrícola propiedad de don Juan Verona.

Aun cuando acudió rápidamente el servicio de incendios, debido a la poca agua que había, no pudo evitarse que la granja quedase completamente destruida.

En ella habitaba un matrimonio de ancianos, que fué salvado con grandes trabajos por una ventanilla.

Las pérdidas son cuantiosas.

OTRA TORMENTA

Teruel.—A las cinco de la tarde, descargó una formidable tormenta de granizo, y por la noche, volvió a reproducirse con grandes daños para las cosechas.

LA VIDA POLITICA Y LA JORNADA REGIA

EL REY MARCHA A SUECIA

San Sebastián.—El jefe del Gobierno celebró esta mañana una extensa conferencia en el Ministerio de Jornada con el vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, que había regresado de su excursión por el Norte.

También conferenció el marqués de Estella con el alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

Después de estas conferencias, el general Primo de Rivera, recibió numerosas visitas.

Entre las personalidades que recibió el presidente, figuran don Horacio Echevarría, el marqués de Arriluce de Ibarra, el conde de Zúrate, y el presidente de la Asamblea Consultiva, señor Yanguas, que regresa hoy a Madrid.

El jefe del Gobierno marchó en las primeras horas de la tarde a Zarauz, donde almorzó con el conde de los Andes.

Pasado mañana, lunes, el general Primo de Rivera, ofrecerá un almuerzo a las autoridades, y por la noche, en el expreso, regresará a Madrid.

OTRAS NOTICIAS

OTRO INCENDIO

Villanueva de la Serena.—En la calle del Pósito, y en la casa propiedad de Pedro Tapia, se registró un formidable incendio.

Como la familia estaba durmiendo, no pudieron darse cuenta de la iniciación del fuego, y gracias a unos vecinos que prestaron eficaces auxilios, pudo ser salvada la familia.

La casa quedó reducida a cenizas.

¿SE TRATARÁ DE UN CRIMEN?

Huelva.—En la calle de Monte Solomero murió el mes de Abril el vecino Eliseo Garrido, que gozaba fama de rico.

En el momento de la muerte se encontraba sólo su íntimo amigo José Álvarez, y cuando fueron los parientes sólo se encontraron en la casa con veintidós pesetas.

Anteayer la Guardia civil se enteró de que Álvarez, acompañado de otros amigos, se hallaba de juerga en Nerva, y que gastaba el dinero con verdadera dilapidación. También se decía que cambiaba billetes de mil pesetas.

Por tratarse de gente modesta, creyó la guardia civil que el dinero no tuviera buena procedencia y sometió a un interrogatorio a Álvarez.

Este dijo que Garrido, al morir, le había regalado el dinero que tenía.

Como incurriese en contradicciones, quedó detenido y puesto a disposición del Juzgado.

COSECHAS ARRASADAS

Valencia.—En Buñol y en los pueblos limítrofes, ha descargado una imponente tormenta de agua y granizo, causando grandes daños en las cosechas.

Gran parte de éstas han quedado completamente arrasadas, y por ello, muchos labradores se encuentran en la miseria.

EL RECORD DE VELOCIDAD

Oxford.—Ayer se elevó un avión para batir el record de velocidad de comunicaciones aéreas entre ciudades de los Estados Unidos.

El aparato cayó a tierra, y de los seis tripulantes, tres quedaron muertos en el acto.

EL RECORD EN LINEA RECTA SIN ESCALAS

Lyon.—El aviador francés Gilier, con el comandante Weis, va a emprender un vuelo para batir el record de distancia en línea recta sin escala.

gato y la garçonete.

En una famosa novela de Wells, anticación de la vida del porvenir, apase el "capitolomista". No será un rbero vulgar sino una especie de art que, tejidas en mano, entorne los ante el cliente, imadine brevemente las líneas de un tocador original y lance luego sobre la cabeza del paquiao con el mismo rapto de insración de un escultor de nuestros as.

Wells, pesimista en aquel libro, abre el desarrollo de las bellas artes, ipuso que éstas seguirían la corriente alista impuesta por el gusto—por el al gusto—de las masas. Y por la misa razón predijo un cine obscuro, un eriodismo gatural de bocina de altaoz y una escultura de barbería para s alrededores del año 3000.

Pero, acierten o no tales presagios, o hay duda que estamos asistiendo a a época de transición peluqueril. Si fiertos trastornos sociales menudos en apariencia como esta invasión de las peluquerías por las señoras, no tienen una importancia decisiva, por lo menos constituyen un tema de moda, uno de esos problemas frivolos que tanto interesan ahora a los profesores de metafísica y a los humoristas.

Donde se contrasta el cambio operado de algunos meses a esta parte es en las peluquerías modestas, que no pueden limitarse al servicio cosmético de un sólo sexo y que se contentan con un "salón independiente para señoras", que a veces sólo existe nominalmente por obra y gracia de una pantalla más o menos discreta.

Es la garçonete modesta, la pequeña obrera, la que quita a la moda del peinado femenino su aire inicial de extravagancia y será sin duda la que convierta al cabello corto en una cosa popular, haciendo resucitar el gusto por las antiguas cabelluras largas. ¿No sucede así con todas las modas?

Pero, si ya no sorprende a nadie la rápida evolución de las cabezas femeninas, es curioso notar que quien no sale de su asombro es el propio peluquero. Figaro está inquieto porque al cabo recaen sobre él las consecuencias directas de estos acontecimientos originados según los filósofos—al menos eso cree Figaro—por la traquearra. Un negocio como la peluquería no es caprichoso, sino que está fundado sólidamente sobre la base de las necesidades de cortarse el pelo, una nueva necesidad casi biológica. ¿No es para que Figaro siga un poco escamado sobre la solidez de sus ingresos?

Si; es una época de transición para Figaro que, de ser efimera la moda actual, redundará en beneficio de los varones más fieles a sus costumbres que nosotros, más asiduos concurrentes a esos horribles locales de cirugía decorativa. Porque la psicología de Figaro cambiará un poco más. Ciertamente ya no existen en las paredes de los "salones" la vieja guitarra, pendiente de un clavo, ni el retrato amarillento del Espartaco.

Sin embargo, no hay nada que permanezca inalterable al paso de la mujer, y por lo menos, aunque parezca paradoja, la sencillez en el servicio exigido por las señoras echará un ligero tinte de sonrojo sobre las complicaciones del tocado de algunos señores otoñales de esos que creen que para echar una cana al aire es preciso disimular las canas restantes.

MARGARITA RUIZ

Lo que debe saber el ama de casa.

Restauración de esponjas. Cuando una esponja se pone grasa o pegajosa, no por eso queda inservible. Basta desengrasarla como sigue: se harán disolver 100 gramos de cristales de sosa en un litro de agua y se pondrá la esponja en la disolución durante dos horas. Luego lávese bien

y enjuáguese con agua clara, exprimiéndola; después se pasa por agua adicionada con ácido clorhídrico (50 gramos de ácido por litro de agua). Por último enjuáguese bien para terminar, con agua pura, si posible corriente, para eliminar toda traza de las substancias químicas con que se ha encontrado en contacto. La esponja queda como nueva.

Para limpiar joyas. Es muy sencillo limpiarse las joyas; para el oro, brillantes y pedrería, tómesese un cepillito suave como para la platería; mójese con alcohol de vino, cepíllense las partes sucias y enjuéguese vivamente con un trapo fino. Si se quieren dejar como nuevas, empíese por limpiar la joya con un poco de rojo inglés, siempre como con los objetos de platería, luego se quita el rojo con alcohol o espíritu de vino y en lugar de enjuagar se pone el objeto en salvado o serrín fino.

Si se trata de perlas, se operará de igual modo, pero teniendo cuidado en no dejarlas demasiado en contacto con el alcohol, no porque la perla legítima se altere, sino porque la goma que sirve para consolidarla se disolvería. La perla falsa se estropea con el alcohol.

Para limpiar botellas. Póngase papel de estra en la botella y cáscaras de huevo, a pedacitos, con un poco de agua. Agítese y luego enjuáguese.

Para lavar las mantas de lana. Pónganse las mantas en remojo en un baño de jabón y de subcarbonato de sosa, frotén bien con un cepillo semiduro, luego laven con agua clara tomando la precaución de torcerlas bien para sacar el agua. Se evitará que se rasquen pasándolas luego al azufre. Para ello, se suspenden sobre cuerdas en un cuarto deshabitado y bien cerrado, se ponen unos pedazos de azufre encendido en un plato, y por el cristal del tragaluz o ventana se vigilarán los efectos, pues no debe prolongarse demasiado el experimento, cuyo efecto sería el de decolorarlas si hay varios colores.

Para que el cristal sea menos rompible. Para dar mayor resistencia a los vasos de beber y a los tubos de lámpara, hay que hacerlos recocer. Para ello se colocan los objetos de cristal o de vidrio en agua fría al fuego y se dejan hervir; luego se retira todo dejándolos enfriar en el agua.

Conservación del calzado. Para conservar en buen estado el calzado que deba quedar guardado durante algún tiempo, aconsejase embadurnarlo con glicerina en lugar de aceite o de grasa.

Carta de París.

La tela que reina para los trajes de sport es, indudablemente, el jersey, a causa de que cada modisto la ha sabido interpretar según su fantasía. Y esto no es tan fácil como parece a primera vista. Renovar la falda y el jumper es en realidad un prodigio y encontrar nuevos diseños empieza a volverse un milagro. Como quiera que sea, este invierno cuenta con la colección de jersey más diversa y más hermosa que se haya visto hasta hoy.

Las faldas de jersey son bastante difíciles de hacer y se han inventado algunas muy de novedad. La amplitud continúa en la delantera, ya sea por medio de tablas respuntadas hasta cierta altura, ya sea por medio de frunces sujetos hasta bien abajo.

No obstante, la dificultad que presenta el trabajo de los godets recogidos, esta clase de adorno se ve en algunos vestidos de una tela tan sumamente souple.

Chanel sigue su idea de los "ensambles". Lafalda y el saco son de jersey liso, pero el jumper y el forro son de la misma tela, pero rayada. Molyneux emplea el jersey rayado en

La ilusión del hogar elegante.

En estos tiempos en que el "club", el "cabaret", las "brasseries", los grandes hoteles... y todos los enemigos del hogar, atraen al hombre con el señuelo de un delicioso confort y una atractiva elegancia, debe poner la mujer especial empeño en rodear su casa de atractivos, de modo que no sólo tenga el aliciente del cariño y la familia, sino el encanto de una cosa cuidada en la que impere la distinción y el buen gusto.

Sin lámparas aparatosas, ni sillars doradas, ni alardes de magnificencia, puede decorarse una casaverdaderamente a la moderna, en la que no se eche de menos el lujo ni la ostentación más refinados. Con un par de sillones cómodos, bien mullidos, alguna que otra mesita pintada en laca encarnada, varias sillars del mismo color y asientos de paja y gran cantidad de variados y vistosos almohadones, se puede decorar un precioso "hall", alfombrado de fieltro negro o con una burda estera de cáñamo, vistiéndolo las paredes de un zócalo de 1,60 metros de tela de saco rematado por una larga repisa de madera negra, en la que pueden lucirse pequeñas acuarelas, retratos de familia, antigüedades, muñecos de trapo y mil chucherías vistosas en absurda mescolanza. El conjunto, alumbrado por un farol chinésco de cretona y madera, resultará tan bonito como barato.

Para ello sólo hace falta habilidad, cariño, ilusión por el hogar y, sobre todo, tener buen gusto, pues el secreto del arte de casa estriba no ya en el esmerado aseo y cuidado de los muebles, sino en saber elegir el decorado, manteniendo siempre la casa a la moderna, atendiendo a los pequeños detalles de última moda y, lo que es más difícil, sabiendo prescindir a tiempo de lo viejo, cursi y anticuado que pueda desentonar. Un ramo de rosas de celuloide o un abanico tejido de pavo real más que elementos decorativos, restan méritos al conjunto. Lo mismo podría decirse de la profusión de espejos, cuadros y cornucopias. El ífan de lucir y tener en primera fila todas las cosas de algún valor o vistosidad por el hecho de tenerlas, dá por resultado esos conjuntos abigarrados y cursis que hacen que una estancia suntuosa y de estilo, resulte desagradable.

Ni siquiera se requiere para una bonita casa invertir en ello grandes cantidades. En un concurso de decorados de interiores, celebrado no hace mucho en Inglaterra, que tanta importancia concede a su "home", mereció especial atención y fué premiado con una de las más preciadas distinciones, un proyecto de decorado para casas modestas y de campo, cuya sencillez contrastaba con los lujosos instalaciones hechas con miras a suntuosos palacios y castillos de millonarios.

Más que los ricos muebles y las fastuosas colgaduras constituyen el encanto de una casa, reflejan el alma de su dueña y revelan el buen gusto, el trapito bordado, el detalle de un rincón, el grupito de flores, los menudos utensilios de la mesa, las fundas de las sillars, el montón de almohadones, la selección de cuadros; todo lo más insignificante, siempre que no resulte pretencioso, siempre que no parezca colocado para deslumbrar ni aparentar grandezas.

Y así, con buen gusto, debe una mujer mantener toda la ilusión del hombre, aunque éste, satisfecho el deseo que le movió hacia nosotros, se haya acostumbrado a nuestra belleza. Conviene recordar que el encanto del hogar es, ha sido y será, una de las más dulces quimeras de la época romántica de los amores; pues con ello soñaron nuestros abuelos y nuestros padres y esto encantará a nuestros hijos y a nuestros nietos.

Casi podríamos asegurar que en los tiempos primitivos, cuando una pareja de frogólogos pensaban formar familia, buscaban por montes y por valles el más pintoresco emplazamiento para su cueva, con la misma ilusión con que los enamorados de nuestro siglo recorren los bellos barrios de nuestras poblaciones.

Pero este amor al hogar ha de tener un límite en nuestra propia presentación, huyendo del extendidísimo error de las mujeres que, celosas del arreglo de su casa y ansiando presentar a su marido un hogar agradable y arreglado, no dudan en presentarse ellas—quizás para subrayar más sus méritos de hacendosas—en sucio traje de faena, despeinadas, con las manos llenas de grasa y polvo, olvidando que en su hogar la mujer es lo principal, que a un marido lo que más debe interesar es su esposa y que si bueno es rodearse de atractivos, el principal atractivo debe estar en una misma.

BLANCA DE AZEVEDO (Prohibida la reproducción).

los saquitos. En cuanto a Patou usa para sports los jumpers claros con ruedos de rayas de tonos raros.

Muchos de los jumpers se hacen de tres franjas, anchos, de tonos desaturados de azul pálido hasta el azul oscuro. Y la gran novedad consiste en usarlos con falda de crépe satin plissé chato o con falda de terciopelo de godets. Esta fantasía resulta esencialmente chic cuando se usa el jersey lamé. De las ideas de adornos nuevos recién aparecidas, se comentan unas incrustaciones introducidas por Jane Régný cuyos recortes se colocan sobre unas trenillas respuntadas chatas en el interior del traje. Son cosas estas que, no obstante su insignificancia, producen un efecto bonito, sin destruir esa impresión general de sencillez que debe predominar en los trajes de mañana.

No se nota un cambio fundamental en la silueta, pero hay indicios de dos tendencias opuestas: una a las líneas rectas y la otra a un cuerpo más ajustado a la falda amplia. La generalidad se inclina a la primera. Lo que se ha impuesto definitivamente es el tejido adaptado a la silueta, lo que impondrá las líneas rectas para las telas pesadas, y las amplias y fluidas para las finas y vaporosas.

Cheruit tiene modelos con los cuerpos ajustados y faldas con vuelo hasta para trajes de día.

Una novedad de la colección de media estación es el desarrollo del pequeño abrigo para usar sobre el vestido de noche; Molyneux exhibe un saquito corto de chiffon floreado sobre un vestido de satén negro; Lanvin ha creado uno en tul cubierto de paillete dorado. Lanvin exhibe modelos que responden a las dos tendencias.

Channel expone unos trajes en jersey a lunares como confetti, completándolos con saquitos beige con lunares azules y rojos y también en fular azul y blanco.

Los abrigos más nuevos están adornados con piel en el mismo tono: negro sobre negro, gris sobre gris, marrón con piel marrón. La piel es chata. Algunos sacos sólo tienen en los puños, con cuellos de la misma tela. Lelong ofrece un modelo en el que la piel forma un cuello abierto, colocado a cierta distancia poniendo en la cara una corbata del mismo crépe del vestido.

A pesar de esta manera nueva de combinar la piel, se ven todavía muchos abrigos con pieles claras sobre negro o colores oscuros; el lince y el zorro tiene aún mucho tiempo de vida. Se usan los sacos cortos con cuello claro de zorro.

Los cinturones siguen a la moda.

TEATRO MODERNO Hoy, sábado, 8 de Septiembre 1928 Tres grandes secciones de cine A las cuatro y media A las siete y media, vermouth A las diez y tres cuartos, noche. PROGRAMA Sinfonía. EL TOQUE DE ALAYMA La diverteísima cinta cómica en dos partes, titulada La piel del diablo Mañana, un buen policía.

VERANEANTES Comunicamos a usted que igual que en Madrid, encuentran en todas las poblaciones de España, el famoso Ron de Quina y Abrotano Macho MARCOS y Agua de Colonia MARCOS, productos insustituibles para el cabello y el baño. De venta, Droguería Villalobos, Casa Boyero, Teodoro del Moral (Droguería), Droguería del Corrallo y Juan Martín Pereira, Dr. Riesco, 92, y en Madrid, Periferia MARCOS, Corredera Baja, 19. 8 y 25 S.

CASA DE BERNARDI gran surtido de pianos, autopianos, pianolas AEOLIAN, pianos de mañubrio y demás instrumentos musicales. PRECIOS SIN COMPETENCIA Música impresa, rollos de pianos. Gran surtido de gramófonos y discos. Reparaciones y afinaciones. Pérez Peñal, 8. SELEMANO

Jane Régný hace unos para trajes de sport que quedan muy bonitos; consiste en dos tiras angostas de cuero de dos colores, azul y amarillo entre otros; termina adelante con un pequeño escudo en los mismos tonos y una hebilla chata de metal, colocada atrás.

Patou tiene algunos modelos de noche con cinturones anchos de gamuza, tomados en pliegues suaves, uno negro sobre traje de encaje negro, otro gris sobre encaje gris. Lanvin emplea sus mismos cinturones de cuero o de tela respuntada y sus bolsillos colocados estilo parche.

LOUISE DE VARENNES

A LAS SEÑORAS

Plisados de toda clase de telas a precios económicos. Se riza cinta, puntilla y volantes, desde 10 céntimos a 50, el metro. Gibraltar, n.º 4. mt-s

Casino de Salamanca La Junta directiva de esta Sociedad, ha acordado celebrar el día 9 del corriente un té y reunión de confianza, que dará principio a las seis de la tarde. Lo que tengo el gusto de participar a los señores socios en nombre de la Directiva, por si gustan concurrir con su familia. El vicesecretario, Eduardo R. Alcalá.

Autobuses al Castañar (BEJAR)

La empresa de autobuses de Salamanca ha establecido un servicio al Castañar todos los domingos y días festivos.

El domingo, día 9, tendrá lugar la salida del Corrallo a las ocho de la mañana, y del Castañar (regreso), a las diez de la noche.

El recorrido lo hace en dos horas, siendo, por tanto, el viaje muy cómodo.

El precio del billete es el de ocho pesetas ida y vuelta, coste reducidísimo en relación con la distancia.

Los billetes para esta excursión se despacharán en el café-cervecería de Francisco Torres, Plaza Mayor, 37.

Se ruega a los señores viajeros se provean del billete con la necesaria antelación, para evitar la aglomeración de última hora. 16-17-18

PENSION SALMANTINA

ISABELES, 7.—SALAMANCA 10-1

CASA CALVO TEJIDOS, CONFECCIONES Y CALZADO BAJADA DE SAN JULIAN, 3 SALAMANCA Ha tomado el traspaso del comercio de la viuda de Demetrio Gómez (antigua de la DOLA), Plaza del Mercado, 33, donde la ocasión es permanente para vestir y calzarse más barato que en ninguna parte. -a-

Lloyd Norte Alemán BREMEN Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galveston. LINEA DEL BRASIL-LA PLATA Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte: 12 de Septiembre, SIERRA MORENA; pesetas 638,70. 20 de Septiembre, WESER; pesetas 593,70. 3 de Octubre, SIERRA CORDOBA; pesetas 638,70. 24 de Octubre, SIERRA VENTANA; pesetas 638,70. 1 de Noviembre, MADRID; pesetas 593,70. 14 de Noviembre, SIERRA MORENA; pesetas 638,70. 19 de Noviembre, WERRA; pesetas 593,70. 5 de Diciembre, SIERRA CORDOBA; pesetas 638,70. 13 de Diciembre, WESER; pesetas 593,70. Nota: Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera camarote y tercera corriente. El MADRID, WERRA y WESER, escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Rio Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera camarote y tercera corriente. LINEA DE CUBA Directamente para la Habana y Galveston, saldrán de Villagarcía y Vigo: 20 de Septiembre, SEYDLITZ. 20 de Octubre, YORCK. 20 de Noviembre, SEYDLITZ. Admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. Precio en cámara, desde pesetas 950 hasta 1.910, según camarote y cubierta. Idem en segunda económica, pesetas 825. Idem en tercera clase, pesetas 545,45. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el Agente General para España de la Compañía. Luis García-Reboredo Isla. Vigo.—García Olloqui, 2. Villagarcía. Marina, 14.

Recetario de belleza

Cuidados especiales que se deben tener con el rostro. La nariz.—Una de las cosas más importantes para la belleza es, sin duda alguna, la forma, el tamaño y la armonía de la nariz, parte la más visible del rostro y la que primero atrae las miradas. Lo que más perjudica a su estética es, sin duda alguna, el acné, puntos negros y la caperusa que hacen de ella su asiento predilecto, y mientras que pueden pasar inadvertidos en otras partes del cuerpo, en la nariz toman una importancia capital.

La intemperie perjudica a la nariz; pero sus rojeces suelen obedecer, más que a ésta, a causas internas; porque la nariz es un barómetro indicador del estado de salud. La dispepsia, la enteritis y los constipados producen efectos congestivos. Si se observa que la nariz enrojece después de comer, se podrá emplear la loción siguiente:

Agua de azahar..... 100 gramos. Agua de tila..... 100 " Tintura de quinina..... 50 " Glicerina 100 " Tintura de hamameis... 30 " Azufre precipitado..... 20 " Mentol 1 " Alcohol de 60°..... 50 "

Para hacer que desaparezca la rojez pasajera de la nariz, se toma un trocito de gasa hidrófila o de hilo, de dimensiones de la parte congestiada, y se vierte en ella una pequeña dosis de bencina, aplicándola con rapidez sobre la nariz, y se comprime algunos segundos, cuidando mucho de que no toque a las demás partes del rostro.

Este sencillo remedio, poco conocido, atienda en gran parte la congestión de la extramidad nasal, porque la bencina sobre la piel provoca un enfriamiento y una palidez de los tejidos. A su contacto, la piel se hace blanca y guarda sutinte pálido durante algún tiempo.

Contra las transpiraciones anormales de la nariz, independientes de la seborrea, aconsejase simplemente frotar la epidermis con jugo de limón y espolvorear alumbre sobre la piel así humedecida. Se puede frotar con la loción siguiente:

Formol 4 gramos. Tintura de belladona... 20 " Tintura de benjuí..... 10 " Agua de colina..... 100 " Agua de rosas..... 150 "

Para la nariz grasienta se emplean lociones de agua de alumbre.

Para la nariz que se despellaja hay que dar lociones templadas de aceite de manzanilla alcanforada, o de vaselina con mentol.

Higiene y belleza del cutis. Para evitar la acumulación de suciedad en los poros se necesita lavar el rostro una vez al día, por lo menos, con agua tibia y jabón. Úsese para ello un trapo suave. Después de lavarlo hay que enjuagarlo con agua fría.

Si el cutis es muy sensible, omitase el agua fría y enjuáguese con tibia. Es necesario que el agua sea potable y no cruda. Esta última debe hervirse, pues de esta manera se precipita la cal y otros carbonatos que la hacen impropia para el lavado del cutis. Fuso de buen jabón es muy importante.

Un buen jabón no quiere decir que tenga condiciones medicinales, pues tratándose de un cutis normal, su única misión debe ser la de limpiarlo. Sólo se exige que esté hecho con buenos materiales, grasa animal o vegetal es igualmente satisfactoria, y tal que no se sean rancias.

Si la cara tiene suciedad—y esto le ocurre a la persona más prolija en la atmósfera de las grandes ciudades—, es mejor aplicar primero un buen cold cream y luego secarlo con un trapo suave. Después se lavará la cara con agua tibia y jabón para librarla del "cold-cream" sucio que queda. En caso de que se tratase de un cutis irritable, que se paspa fácilmente, se dejará una ligera capa de "cold-cream" limpio para protegerlo.

La mayor parte de las mujeres preferirán los lujosos "cold-creams" perfumados; pero para limpieza o para acuitar, la vaselina es suficiente. No hace salir vello ni aumenta el desarrollo del que existe. Como en los jabones, una puede satisfacer su gusto en la elección de "cold-cream", cosméticos y polvos para la "toilette".

Aspirantes a Procuradores

En los diez días últimos del mes de Octubre próximo, se celebrará en la Audiencia Territorial de Valladolid exámenes generales de aspirantes a Procuradores, de conformidad a lo dispuesto en el artículo 3.º del Reglamento de 18 de Abril de 1912.

Los aspirantes deben reunir las condiciones señaladas en el referido artículo 3.º del Reglamento citado y las demás circunstancias exigidas por el artículo 873 de la Ley provisional sobre organización del Poder judicial, en sus números 3.º y 4.º, y dentro de los quince primeros días del mes actual dirigirán sus instancias al Ilmo. Sr. Presidente de aquella Audiencia, por conducto del Secretario de Gobierno, acompañando los documentos señalados en el artículo 3.º del Reglamento expresado, sin perjuicio de lo prevenido en el artículo transitorio del mismo para los que estén comprendidos en sus disposiciones, y teniendo presente por los interesados lo dispuesto en la Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia de 8 de Febrero de 1927, inserta en la "Gaceta" del siguiente día.

COMO PUEDO YO CASARME? 50.000 mujeres se casaron el año pasado con hombres ricos gracias a este simple secreto expuesto a continuación.

Está ahora demostrado por eminentes profesores de medicina vieneses, que vuestra piel puede absorber ciertos alimentos especialmente preparados y que la sangre tiene el poder de digerir estos alimentos y transformarlos en células y tejidos vivos. Así una epidermis envejecida y marchita se desembaraza rápidamente de las imperfecciones de la tez y huellas de la edad. Las arrugas desaparecen, las mejillas flácidas adquieren una graciosa plenitud, volviéndose frescas y firmes. Una mujer de 50 años puede ahora fácilmente aparentar 30 y obtener una tez que provoque la envidia y la admiración de todas sus amigas. Garantizamos, contra entrega de 10.000 pesetas, que la Crema Tokalon, alimento para la piel, color rosa, contiene alimentos nutritivos sumamente absorbidos por la piel—estos elementos nutritivos son los que la epidermis de usted necesita para evitar las arrugas y para conservar su frescura, su firmeza y su lozanía. Aplíquese la Crema Tokalon, alimento para la piel, color rosa, por la noche, y la Crema Tokalon, alimento para la piel, color blanco, sin grasa, por la mañana. No hay nada en el mundo que conmueva tanto el corazón de un hombre como el contacto de una piel suave y aterciopelada. 50.000 mujeres deben principalmente a su belleza el haberse casado el año pasado con hombres ricos. Pruebe, pues, de aumentar su belleza por este nuevo método de



alimentar la piel y podrá comprobar hasta que punto se aumentará el número de sus admiradores y el número de invitaciones que recibirá; lo mismo de los hombres que de las mujeres. El éxito se le garantiza en todos los casos, si nó el dinero le será devuelto.

NOTAS TAURINAS

La inauguración de la plaza de Carranza.

Carranza se va a vestir el próximo domingo de gala, con motivo de la inauguración de la Plaza de Toros, capaz para 8.000 espectadores.

Hoy son esperados los becerrros de Villarroel, que matarán los tres hermanos Agüero y Vicente de la Brena.

En la presidencia figurarán las bellísimas señoritas Inés Negrete, Blanca Portillo, Julia Latorre y Consuelo Darpilleta.

De Bilbao van a trasladarse a Carranza cientos de aficionados. Merece la pena.

Vicente Barrera, contratado para Méjico.

El representante de la empresa de Méjico, don Eduardo Margeli, ha contratado a Vicente Barrera para siete corridas en la cantidad de 250.000 pesetas.

Además, torero y empresa se reservan dos fechas, y caso de actuar en ellas, Barrera cobrará a 40.000 pesetas por cada una de dichas corridas.

Con Barrera torearán Chicuelo, Gitanillo de Triana, Cagancho, Armillita chico y otros.

La alternativa de Clásico.

Se asegura que, al fin, Clásico tomará la alternativa de matador de toros, en Játiva.

La combinación es muy buena. Ocho toros de Albarrera, para Márquez, Barrera, Torres y el suicida.

En Calatayud.

El próximo domingo actuarán en Calatayud, con seis toros de Trespacios, Villalta, Enrique Torres y Armillita chico.

El día 11 habrá un espectáculo mixto con dos novillos para Enrique Bartolomé y concierto por la banda de Catarroja.

La gran corrida goyesca de la Asociación de la Prensa de Bilbao.

En Bilbao se tiene como tema de comentario la gran corrida goyesca que la Asociación de la Prensa prepara para el día 15.

Los aficionados bilbaínos y aun los que no son aficionados, elogian sin reservas la decisión de los periodistas de arriesgarse a presentar, "sin omitir gasto ni sacrificio alguno"—nunca más oportuna la frase estereotipada—, un espectáculo de arte, digno de ser visto por todo el mundo.

En la corrida figurarán, pues ya ha sido concedido el permiso necesario, las calesas del Ayuntamiento de Madrid.

Actualmente se realizan gestiones cerca de varios aristócratas, para que cedan sus carrozas para la manifestación goyesca, que será presidida por un gran retrato del genio de Fuendetodos, obra de "Kaperotxiki", y una reproducción de la "Maja vestida", del pintor aragonés.

Del adorno de la plaza se ha encargado la Asociación de Artistas Vascos, y ya están bocetando la decoración Urrutia, Guezala, Arrúe, Arteta y otros renombrados pintores vizcaínos, de quienes hay que esperar una obra acabadísima.

De Alcañiz.

¿Ustedes han leído que en la última corrida celebrada en Barcelona, se arrojó al ruedo un espontáneo llamado José Cabezas, que armó una revolución por su arte y su valor?

¿Ustedes se han enterado de la gran faena espontánea, a juzgar porque unánimemente la crítica "se la volcó" al reseñarla?

Pues bien, ese fenómeno toreará

en Alcañiz la novillada del 10, mano a mano con José.

José Cabezas actuará en Barcelona el 9, en una novillada picada, de Santamaría, y el 15 en la plaza de Valencia.

En Epila el 8.

Hoy, 8, festividad de la Virgen, se celebrará en Epila una novillada con reses de don Manuel Aznar, de la mencionada localidad. para el joven novillero Paco Bernad, de Epila, actuando de sobresaliente José Ondé, de Riela, y de banderilleros Migusi Vela y Tomás Beato.

Deseamos a Paco Bernad una buena tarde y al simpático público de aquella villa, también.

"Majillo", herido.

El novillero "Majillo", que resultó herido toreado en Ejea de los Caballeros, ha sido operado recientemente por el doctor Val Carreras, con feliz éxito.

Nos dice su apoderado, José S. Torres, que por tal causa perderá las corridas del 8 en Zaragoza, 9 en Burgos y 11, 12 y 13, en Graus.

Espera reanudar la temporada el día 15, en Ariza, con ganado de Llorente.

En Haro.

Actuarán con el estoque en la feria, Gallo, Fortuna y Algabeno. Estaba anunciado para esta corrida Fuentes Bejarano, pero no puede torearla por actuar el aludido día en Bayona.

Dos ferias.

Abarán (Murcia), 27 de Septiembre. Novillos de Terrones, para Gil Tovar, Melchor Delmonte y Lagartito II; 28, ganado de Joaquín Flores, para Joaquín Flores, José de la Cal y Pepito Hernández.

Ubeda.—Primero de Octubre, toros de Clairac, para Chicuelo, Valencia II y Gitanillo de Triana. Día 4, novillada, para Rafaelillo y probable, Cantimplas.

TODO

para su auto: calidad, precio, surtido

CASA UWEYGE
Zamora, 57 Teléfono 206

La peregrinación a la Peña de Francia

Esta mañana, a las seis, han marchado, en peregrinación a la Peña de Francia, en cuatro autobuses, setenta peregrinos.

Van acompañados de tres padres Dominicos y varios sacerdotes.

VENTA DE CASA: Céntrica, con corral y cochera y agua en todos los pisos, apropiado para la industria pupilar, con doce amplias habitaciones. Para informes, Antonio Sánchez Gómez, Librería de Núñez, o calle Maldonado Ocampo, 4, bajo, izquierda.

ZENITH
EL RELOJ MAS EXACTO

NUESTRAS INFORMACIONES

La Mallorquina de ayer y la de hoy

Vamos a hablar un momento de las dos confiterías La Mallorquina; la de ayer, que conocimos de chicos, y la de hoy, que con ser la misma ¡ha cambiado tanto, amigo lector!

Hace años, muchos años, que un hombre sencillo y modesto, don Santiago Bermejo, que sólo tenía a favor de su aspiración industrial, un enorme bagaje de conocimientos en el arte de la confitería, abrió un establecimiento de esta clase en la calle de San Pablo. La confitería era pequeña. Las ventas igual, pero la fabricación, el gusto del paladar de sus dulces, era cosa seria, exquisita.

El señor Bermejo se adueñó del público y éste en poco tiempo, hizo transformar la pequeña Mallorquina de ayer, en la confitería amplia, elegante de hoy, en la Plaza del Poeta Iglesias.

El favor del público fué creciendo y con él la prosperidad del negocio, y así, al correr de sus progresos industriales, el señor Bermejo, en su deseo de ampliar su negocio, establece en Salamanca una fábrica de caramelos finos y grajeas, con perfecta instalación mecánica, movida con motores eléctricos, cuya producción coloca en Salamanca, Madrid, Burgos, Santander, Vitoria y otras capitales importantes, donde tanto se estima el caramelo, que lujosamente presentado, fabrica el señor Bermejo, el cual, en diversas ocasiones, ha merecido el aplauso de los inspectores que han visitado su fábrica en comisión de servicio.

Y cuanto dejamos consignado de este activo industrial, salmantino de pura cepa, podemos extenderlo a su predilecta fabricación de dulces finos y pasteles.

¿No has probado, lector, los "Hornazos" que hace el señor Bermejo? Pues en Madrid, donde tantos envíos hace por encargos, nos dan el ejemplo.

Ahí queda reflejada, a grandes rasgos, las principales características de este amable industrial, que anualmente coloca en las principales capitales, los 40.000 kilos de caramelos y grajeas que produce en sus talleres, con numeroso y competente personal, perfectamente distribuido en las grandes naves de aquéllos.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

DELITO DE LESIONES GRAVES

En la tarde del 21 de Febrero último, y con motivo de los preparativos de un baile que varias personas querían celebrar en el barrio de la Prosperidad, de esta población, tuvieron una cuestión los hermanos Aurelio y Angel Griñón Guerra con Benito Gómez Martín, quienes se abofetearon mutuamente, sin que se causaran lesiones. A poco de esto, Juan de San Juan Rubio, cuñado de Benito, enterado de lo ocurrido, se dirigió a la casa de Pelegrín Griñón, padre de aquéllos, y los desafió a todos, por lo que padre e hijos salieron a la calle, y al alcanzar al Juan de Juan Rubio, entre los Griñón, el padre de aquél y su cuñado Benito, se promovió una pelea, de la que resultaron Juan de San Juan Marcos, padre del otro Juan de San Juan, con erosiones que no necesitaron asistencia facultativa, Benito Gómez Martín, con lesiones que tardaron en curar doce días, sin que le quedase imperfección ni deformidad alguna, y Pelegrín Griñón Chamorro, con lesiones en la región occipital y en un dedo de la mano izquierda, que le causó con un tajo de madera Juan de San Juan Rubio, y que curaron con necesidad de asistencia facultativa, a los cuarenta y nueve días, sin que le hayan quedado deformidad, ni imperfección alguna.

De la forma consignada, refirió el fiscal, señor James, los hechos origen de la causa, vista ayer en juicio oral, en la que figuraba procesado Juan de San Juan Rubio, al cual acusó como autor de un delito de lesiones graves, sin circunstancias, y pidió que se le condenase a la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias y pago de costas, debiendo indemnizar en 200 pesetas a Pelegrín Griñón.

Como de los hechos resultaba la existencia de varias faltas, el ministerio público pidió que se libre al Juzgado municipal de esta ciudad

del testimonio necesario para el conocimiento de ellas.

Como el procesado negó haber tenido intervención en los hechos, afirmando que cuando llegó estaba terminada la cuestión, fundado en esto su defensor, señor Riesco, sostuvo que no era autor de delito y solicitó su absolución con las costas de oficio.

Informaron las partes con el fin de razonar sus pretensiones, y quedó terminado el juicio para que el tribunal dicte sentencia.

SE SUSPENDIÓ OTRO JUICIO ORAL

Estaba señalado para celebrarse también ayer, el juicio oral de la

causa instruida en el Juzgado de la capital, por delito de hurto, contra el argelino Tafal Staldebuc, pero no pudo efectuarse, porque éste, que por lo visto no le interesa mucho el asunto, tuvo a bien no comparecer.

Seguramente se habrá decretado su prisión, y de ser habido, volverá a hacerse nuevo señalamiento.

EL LICDO. SALVADERA

LA MUSICA EN LA PLAZA

La banda del regimiento de La Victoria, ejecutará hoy, primer día de feria, dos grandes conciertos musicales, en la Plaza Mayor, con arreglo a los siguientes programas:

- De doce a una y media:
- 1.º "Pro Patria", pasodoble, García.
 - 2.º "El asombro de Damasco", selección, Luna.
 - 3.º "El caserío", fantasía, Guiridi.
 - 4.º "Suite española", Granada, Albéniz.
 - 5.º "Las dos A. A.", pasodoble, Octavio.
- De nueve y media a once y media:
- 1.º "La generala", pasodoble, Vives.
 - 2.º "La del Soto del Parral", ronda de los enamorados, Sotillo y Vert.
 - 3.º "Las aviadoras", fantasía, Alonso.
 - 4.º "Doña Francisquita", canción del Marabú, Vives.
 - 5.º "La entrada", pasodoble, Esquembre.

SARNA, ROMA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO De venta en droguerías y farmacias.

Tahona de San José
de Cándido Gutiérrez
Especialidad en pan de Viena y dulce
EL CALVARIO
SEÑORITAS VENDEDORAS
Para informes, Traviesa, número 13

PAULINO

PLATERIA. - ORFEBRERIA DE ARTE.
ARTICULOS PARA REGALO. - JOYERIA DEL PAIS Y EXTRANJERA. - RELOJERIA DE TODAS CLASES. - GAFAS, LENTES, CRISTALES ZEISS. - APARATOS ARTICULOS KODAK

PLAZA MAYOR, 19 - PLAZA MAYOR, 19

NOTAS DEL RECTORADO

TITULO

Al director del Instituto de Zamora, se remite el título de Bachiller, de don Arsenio Aldea Palomos.

TRASLADO DE MATRICULAS

Al Decano de la Facultad de Derecho, se trasladan las matriculas de don Martín Martínez, don Germán Vázquez, don Manuel del Ojo, don Luis Escobar, don Manuel López, don José María L. Sacristán y don Francisco Javier Miradete.

EL PREMIO EXTRAORDINARIO DEL BACHILLERATO

Los alumnos del Bachillerato Universitario de ambas secciones, que hayan obtenido en los exámenes de conjunto la calificación de sobresaliente y deseen realizar los ejercicios a que se refiere el artículo 33 del Reglamento de 23 de Mayo de 1927, para optar al premio extraordinario, presentarán sus solicitudes, dirigidas al Excmo. señor Rector, en la secretaría general, hasta el día 20 a la una de la tarde.

EL CIRCO FEIJOO

Esta tarde, a las siete y media, debutará el elenco artístico que dirige el antiguo y conocido empresario de esta clase de espectáculos, don Secundino Feijoo, en el circo instalado en los comienzos de la Gran Vía.

La agrupación Feijoo llega este año a Salamanca con numeroso completamente nuevos y sensacionales, siendo considerado, merecida y justamente, como el equipo artístico más completo de cuantos en la actualidad viajan por España. Integran estas huestes supermodernas de juegos circenses y atracciones de alta comicidad.

He aquí los artistas que componen el circo Feijoo.

Mister Ammand, desem italiano; Florencia y Selika, cartomanos españoles; Fransonis, olímpicos; Mr. Vitali, el creador de Pinocho; Laureau, deportistas belgas; Mis Lor Lor y Atofi, pareja francoitaliana de clowns; Mazzagan, piramidistas y saltadores acrobáticos árabes; Olwards, sensacional atracción aérea, de la que forma parte un extraordinario artista, emulo de Charlot; Salvanos, ciclistas seriocómicos.

Además, en los intermedios actuarán los conocidos clowns Tonito, Arturito y Tony Grice, que harán las delicias del respetable con sus chistes y pantomimas.

Llega, pues, el circo Feijoo, remozado con elementos valiosísimos, nuevos y atrayentes, que han de obtener en Salamanca el mismo rotundo y franco éxito que en todos los sitios donde han actuado.

CASA.—Se vende la casa número 13 de la Plazuela de San Cristóbal. Informarán, Librería de Núñez, Rú número 25.

RADIOTELEFONIA para oír Europa en altavoz: Receptor "Regius" de 4 lámparas, pesetas 100, garantizado "Instaladora Radiotécnica", Elgoibar (Guipúzcoa)

A. SANTA MARIA
PIEL - VENEREO - SIFILIS
Pérez Pujol, 3, 2.º
Doce a dos. - : Siete a nueve.

Lo más interesante de la FERIA

ES LA VISITA A LOS ALMACENES

JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

Objetos para regalos, juguetes, géneros de punto, camisería, vajillas

Sección de peletería con abrigos de fina piel, desde 100 PTAS.

EQUIPOS PARA COLEGIALES

PLAZA MAYOR, 33 Y 34

CHICUELO, CAGANCHO Y GITANILLO DE TRIANA

SEIS TOROS de don José Encinas, de Ledesma (Salamanca), con divisa blanca y negra, para los excelentes diestros

ANOCHÉ, EN EL LICEO

"EL DEMONIO FUE ANTES ANGEL,"

POR DON JACINTO BENAVENTE

La fina comedia de don Jacinto Benavente, "El demonio fue antes Angel", sirvió ayer a la compañía Guerrero Mendoza para lograr un nuevo éxito rotundo y acusar de nuevo también, las excepcionales dotes artísticas de los diferentes elementos que la integran.

El teatro de Benavente, teatro denso, de personajes que piensan y sienten con profundidad, es seguramente de los más aptos para someter a prueba dura a los actores.

Las comedias benaventinas es preciso hacerlas hasta en sus más nimios detalles. Y cualquier personaje de esas obras, deficiente o falsamente representado, origina fracaso difícil de evitar, por más esfuerzos que lleven a cabo los demás actores.

El mejor elogio que podemos hacer de la Compañía Guerrero-Mendoza, es manifestar que el éxito más completo acompañado a la representación. El telón se levantó repetidas veces para premiar la obra de los intérpretes, que dieron a la comedia el tono justo, y a los personajes, la vida que su autor quiso que gozaran.

Carmen Larrabeiti, en su papel de Casilda, inspirada, como pudiera estarlo la más completa actriz, consiguió realizar plenamente su personaje—complejo y difícil—y merecer los aplausos entusiastas que el público la tributa.

Con Carmen Larrabeiti comparten el éxito Rosario Pino y María Guerrero.

Nada puede añadirse a la justa fama que aureola el nombre de Rosario Pino. Con decir que ayer, en su papel de "Marquesa de Castro-Ossorio, mantiene sus prestigios y realiza obra digna de su historial brillante, queda hecha justamente la crítica de su labor.

María Guerrero, como el día anterior, vuelve a dominar en la escena y a arrancar, por la fuerza de su arte exquisito y depurado, el aplauso más decidido de todos los espectadores.

De ellos, Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, Ricardo Juste, Carlos Díaz de Mendoza y Fausto Montojo, merecen especial mención, por la contribución principalísima que aportan al éxito logrado en la representación de la comedia de Benavente.

La obra, "El Demonio fue antes Angel", es un trozo de vida de unos personajes ideales, a los que Benavente ha proporcionado corazón y cerebro para que sientan y piensen a la vista del público.

Pero solo durante unos momentos y sobre tema que, por ser elegido de Benavente, había de rozarse muy de cerca con eterno problema del amor, en su sentido más femenino y por lo mismo más delicado.

Así la obra de Benavente, retazo de vida, de valor artístico formidable, carece propiamente de principio y de fin.

Actuando a modo de cámara fotográfica, Benavente ha sorprendido en la intimidad, los movimientos secretos de corazones y cerebros de personajes suyos totalmente, y ha querido

ofrecer la interesantísima estampa, así lograda al espectador.

Obra de tesis también, "El Demonio fue antes Angel", pretende avisar a las gentes del peligro de ideas y sentimientos "buenos", por los que el demonio, antes ángel y recordando que lo fue, consigue de los hombres graves errores que conducen al mal.

La tesis, discutible como todas las generalizaciones, sirve a Benavente, y esto es lo importante, para crear personajes que ofrecen al desnudo, con los cuales realizar audacias de pensamiento, propias únicamente del ilustre maestro.

El dialogado, el desarrollo escénico, el dibujo perfecto en los caracteres, se logra completamente.

El final del acto segundo y todo el acto tercero, son verdaderas maravillas del arte escénico español.

Los demás momentos, sirven a Benavente para proporcionar a la comedia la verosimilitud que toda obra dotada de valores humanos ha de tener. Y en los instantes cumbres, el ilustre autor vierte ideas y sentimientos elevados sobre el espectador, que se siente conmovido profundamente y arrastrado por la fuerte mentalidad del comediógrafo.

"El Demonio fue antes Angel", merece plenamente el aplauso fervoroso que el público le tributa, y los más cumplidos elogios por parte de la crítica.

Hoy se representarán dos funciones. Una a las siete de la tarde, poniendo por última vez, a petición del público, la preciosa comedia de Benavente, "El Demonio fue antes Angel". Esta es una de las obras de mayor éxito del año.

A las diez y media de la noche, tendrá lugar el estreno de la obra del popular ex matador de toros Ignacio Sánchez Mejías, que se titula "Zaya", en la que toma parte el ilustre actor don Fernando Díaz de Mendoza.

J. A. y M.

El baile de 200 horas

Hoy, a las once de la noche, como ya hemos anunciado, comienza a bailar, en el teatro de la Casa del Pueblo, el famoso bailarín Paul Breslau. Breslau se propone pasar todos los días de nuestra feria, o sea desde el 8 al 17, en alegre danza, batiendo de esta forma el record de baile de 200 horas.

Se organizará un concurso de baile local, con los siguientes premios:

175 pesetas a quien resista 35 horas; 300 pesetas a quien resista 50 horas; 500 pesetas a quien resista 75 horas; 1.000 pesetas a quien resista 120 horas; 3.000 pesetas a quien empiece y termine cuando Breslau.

Las bases para los concursantes se indican en los programas de mano que se han repartido.

También, para hacer más entretenida la estancia del público en el teatro, Breslau hará exhibiciones de los más modernos bailables.

Actuará una selecta orquesta, or-

ganillos y el receptor de radio español Pux-Mau-Six, y algunas otras atracciones más.

Así es que ya lo saben ustedes. Paul Breslau, en el elegante teatro de la Casa del pueblo, bailará ¡nueve días consecutivos!

El cine en el Moderno

Una película "tutankamenésca", titulada "La danzarina del Nilo", nos sirvió anoche la empresa del teatro de la Cuesta del Carmen, y en la cual, el público, que llenó la amplia sala en ambas secciones, pasó un rato amenisimo.

La faraónica cinta, si la coge Muñoz Seca, hace con gran éxito "la emocionante" "Balarina del Nilo", un drama de mucha risa". No obstante, el film, gustó.

Se completó el programa con una cinta cómica, que agradó a la concurrencia.

Hoy se proyectará la película "El toque de alarma".

ÚLTIMA HORA

MUERTO POR UN RAYO

Madrid.—Comunican del pueblo de Barajas que en aquella localidad se ha declarado ayer tarde una violenta tormenta.

Un rayo mató al vecino Pedro Martín.

En el campo, la tormenta ha ocasionado daños de importancia.

EL PRESIDENTE ALMUERZA EN ZARAUZ

San Sebastián.—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, después de almorzar en Zarauz pesó por el monte Igueldo.

Después se dirigió al ministerio de Jornada, donde recibió algunas visitas.

EL CONGRESO NACIONAL DE PESCA

San Sebastián.—La sección segunda del Congreso nacional de Pesca, que se está celebrando en esta capital, se reunió ayer para discutir el tema de los transportes.

En la sesión se registraron numerosas intervenciones, en las cuales se mostraron criterios distintos acerca de la obligatoriedad del consumo del carbón nacional en los buques pesqueros.

Se ha acordado nombrar una ponencia que redacte las conclusiones provisionales, que serán elevadas a la aprobación del Gobierno.

MUERTO POR UNA CABALLERÍA

Alicante.—Comunican del pueblo de Novelda, que una caballería mató de una coza a una mujer, llamada Remedios Azorin.

UN CONTRATISTA EN LA CARCEL

Sevilla.—El Gobernador civil y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, ha manifestado a los periodistas que después de haberle visitado el contratista de la Compañía Vizcaina de Obras Públicas, señor Novoa, el cual no ha satisfecho los jornales devengados por los obreros que en las obras que esa Compañía ejecuta, tenía empleados, siguiendo instrucciones de aquella entidad, ha dispuesto el ingreso del señor Novoa en la cárcel.

También ha ingresado en la cárcel el representante en Sevilla de la aludida empresa.

A la Compañía Vizcaina de Obras Públicas la ha impuesto el Gobernador civil una multa de mil pesetas, conminándola para que en plazo brevísimo abone los jornales que adeuda a sus obreros.

DETENIDA POR EJERCER EL CURANDERISMO

Alicante.—La Guardia civil ha practicado la detención, en Monovar, de una mujer llamada Catalina González, acusada de ejercer el curanderismo.

HALLAZGO DE UNA TUMBA ROMANA

Barcelona.—Al lado de una columna visigótica que se encuentra en el edificio que ocupa el Ayuntamiento de Cornellá y en unas excavaciones que en él se realizan, ha sido hallada una tumba romana, en cuyo interior conserva muchos restos humanos.

PRIMER PARTIDO AMISTOSO

Sevilla.—Se tienen noticias de que ayer tarde, se jugó en Ayamonte, el primer de los partidos de fútbol anunciados entre el Betis, de Sevilla, y el Sport, de Lisboa.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN

Caen.—El descarrilamiento de tres vagones de un tren de mineral, ocurrido en esta estación, tuvo lugar a las siete de la mañana.

El hecho, ha sido obra de una ma-

no criminal, pues se ha comprobado que estaba arrancando el candado que cierra la aguja y se habían llevado, además, la manivela.

A corta distancia de la aguja, se encontraron colocados sobre los rieles dos grandes piedras.

El resto de las agujas de la estación se habían puesto en posición de provocar más descarrilamientos.

PERECEN AHOGADOS LOS OCU-PANTES DE UN HIDRO

Roma.—Cerca de Rovigno, ha caído al mar un hidroplano.

Algunas embarcaciones que se encontraban cerca del lugar del suceso, acudieron rápidamente en socorro de los tripulantes del aparato.

Todos los esfuerzos que realizaron fueron estériles, y los ocupantes del hidro perecieron ahogados.

UN MENSAJE A LA VIUDA DE DELPRETE

Río de Janeiro.—Firmado por numerosas señoras de la alta sociedad brasileña, se ha enviado un mensaje acompañado de una valiosísima joya, a la viuda del aviador italiano Delprete.

COLISION ENTRE VARIAS EMBARCACIONES

Sender.—Ayer, por la tarde, un barco se echó encima de un remolcador que arrastraba un convoy de barcazas por el río Iser, y que iba ocupado por numerosos pasajeros.

UN BANQUETE

Alicante.—Comunican de Elche que en aquella localidad se ha celebrado un banquete en honor del general Riquelme, y al que han acudido numerosos comensales.

A los postres se pronunciaron brindis de homenaje al agasajado.

LA PRIMERA CORRIDA DE FERIA

Villena.—Con buena entrada ha tenido lugar la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Sánchez Rico, que resultó bueno y dió mucho juego.

Villalta, en su primer toro, estuvo muy valiente con el capote y con la muleta; mató muy bien.

En su segundo toro, Villalta fué ovacionado en verónicas y con la muleta hizo una gran faena. El público le concedió la oreja y el rabo y le obligó a dar la vuelta al ruedo.

Martín Agüero, que ha reaparecido en esta corrida después de la lesión sufrida en Bayona, toreó mucho y bien, alcanzando la oreja de su primer toro.

Julio Mendoza estuvo valiente.

También se le concedió la oreja.

ATERRIZA VIOLENTAMENTE UN APARATO

Barcelona.—Esta mañana, en Villanueva, aterrizó violentamente un aparato que hace el servicio de viajeros y correspondencia entre Tolouse y Casablanca.

El avión quedó destrozado. Los pasajeros no sufrieron daño alguno y tan sólo una mujer resultó con ligeras lesiones en la cara.

A las doce de la mañana, llegó otro avión de la misma compañía, que recogió la correspondencia.

Los pasajeros, fueron trasladados en automóviles al aeródromo de Prat del Llobregat.

LLEGADA DE UN HIDRO ITALIANO

Barcelona.—En viaje de pruebas, ha llegado el hidroavión trimotor "Iribe", de nacionalidad italiana, que amarró en el muelle del contradique.

El avión procedía de Génova y Marsella.

El viaje lo efectuaron por encontrarse próxima la fecha en que se inaugure el servicio de pasaje y correspondencia por vía aérea entre Roma y Barcelona.

EL AUTO DE RICARDO ZAMORA, MATA A UN NIÑO

Barcelona.—Ayer tarde, a las cinco, en la calle de Paris, y en el cruce con la de Aribau, el automóvil que conducía el guardameta nacional Ricardo Zamora, chocó contra otro, que guiaba Salvador Bruguera.

El coche de Zamora, saltó a la acera, y alcanzó al niño de corta edad José Díaz, que sufrió lesiones de tanta importancia, que falleció en la Casa de Socorro.

Ricardo Zamora y Salvador Bruguera, fueron detenidos y trasladados a los calabozos del Palacio de Justicia.

El encononazo fué tan fuerte, que algunas personas cayeron al agua, ahogándose varias de ellas.

Se desconoce el número exacto de víctimas, pero se sabe que todos los niños fueron salvados.

LOS RESTOS DE LA TRIPULACION DEL SUBMARINO "L-55"

Porsmouth.—La inhumación de los cadáveres de la tripulación del submarino inglés "L-55", hundido en el Báltico, y que ha sido puesto a flote, se ha verificado en el cementerio naval de Haslar.

La ceremonia estuvo presidida por el Obispo de Southwell, padre del segundo oficial de dicho submarino.

Los restos de la tripulación se han enterrado en una misma fosa, pues ha sido imposible identificarlos.

En el acto de la inhumación se han

NUESTRAS INFORMACIONES

La Tienda de los Ricardos

PLAZA MAYOR, 11 y 12.

El comercio o tienda de los Ricardos, es toda una institución salmantina. Basta con oír decir "vete a la tienda de los Ricardos", y ya sabemos que se refiere al establecimiento fundado hace ya muchos años, en la Plaza Mayor, números 11 y 12, entre la Librería de Calón y la Confitería de Pablo y Baltasara, hoy sus hijos.

La tienda de los Ricardos, a que nos referimos, es hoy propiedad de la razón social "Sucesor de R. González Martín", el cual está siguiendo las mismas normas de seriedad, economía y crédito.

Todo ello es producto de la experiencia lograda durante los muchos años que detrás del mismo mostrador, lleva el personal encargado de la venta de tan acreditado como antiguo establecimiento.

Los éxitos comerciales de esta casa, ¿quién no los recuerda? ¿Y aquella memorable exposición de legítimos mantones de Manila con ocasión de un concurso de escaparates?

Indudablemente, el Sucesor de R. González, es uno de los mejores almacenistas de mantones de Manila, legítimos, teniendo, pues tuvimos ocasión de presenciarlo, un espléndido surtido, desde 300 pesetas en adelante.

Esta casa, que por su antigüedad en los anales comerciales, goza del favor del público y conoce maravillosamente sus predilecciones en cuestión de modas, ha modificado, en bien del público, el régimen interior, acrecentando el surtido en las diversas clases de tejidos.

Así por ejemplo, es digno de verse, el inmenso surtido en sedería, lana, tapicería, cortinajes, pañería, felpas, géneros de punto, colchas de seda desde la más fina hasta la de precio económico, y una infinidad de artículos corrientes ordinarios de diversas clases y usos.

Así fué y así es, esta casa comercial, que sigue teniendo también como especialidad, lana lavada para colchones, de clase inmejorable y precios que no admiten competencias.

Para que el público, a quien tanto interesa estas informaciones, pueda formarse idea de cuanto dejamos ligeramente expuesto, bastará que visite los escaparates del Sucesor de R. González Martín, en la Plaza Mayor, números 11 y 12. Entrada y venta también en Plaza del Mercado, soportales "El Centro", donde como antiguamente están instalados los depósitos de géneros económicos, que tanto conocen los centenares de clientes campesinos y familias modestas de la localidad.

registrado escenas emocionantes y dolorosísimas. Los restos de la tripulación del submarino, fueron conducidos a la Necrópolis en arzones de artillería.

A la cabeza de la manifestación figuraban los familiares de las víctimas, y después representaciones del almirantazgo, de la marina inglesa y agregados navales de países extranjeros.

RIVERA

El general Vallespino en Salamanca

Ha estado en nuestra ciudad, de paso para Madrid, el general Vallespino.

Cmo nuestros lectores saben, este ilustre miembro del generalato español, fué uno de los que constituyeron el Directorio Militar, a raíz del golpe de Estado del 13 de Septiembre de 1923, participando activamente en los trabajos de organización de la dictadura.

Después de pasar unas horas en Salamanca, ha salido para Madrid, como más arriba indicamos.

DESDE EL BODON

El pasado domingo, según tradicional costumbre en este pueblo, han celebrado su fiesta anual los hermanos de la cofradía de la Virgen del Carmen.

Los mayordomos, don Juan Domínguez y su señora doña Evarista González, han logrado darle este año un rumbo excepcional y esplendoroso a la fiesta, que de todas veras merece nuestra enhorabuena.

Por la mañana a las ocho, recibieron el pan Eucarístico los cofrades, y un gran número de personas, fieles devotas de la benéfica y protectora Madre del Carmelo, luciendo todos el distintivo y Santo escapulario. A las once, la misa mayor, que fué oficiada por el párroco, don Gregorio Hernández.

Hizo el panegírico de la Virgen el virtuoso y elocuente capellán, don Honorato Benito Rebollo, el que, con frases verdaderamente acerta-

EL CORRESPONSAL

SE ARRIENDA, para los días de feria, el cercado de Buenos Aires (Tejares), con abundantes pastos y aguas. Informes, en La Pescanta (Tejares).

ACADEMIA DE MAZAS (LA MAS ANTIGUA DE ESPAÑA)

INGENIEROS Y ARQUITECTOS SECCION DE BACHILLERATO DE CIENCIAS Valverde, 22 (toda la casa), Madrid

La brillante historia de esta Academia nos exime de elogios. Externos e INTERNADO ESPECIAL para 40 alumnos, con la convivencia del propio director propietario DON MARIANO DE MAZAS.

Preparación por secciones independientes. Excelente comida burguesa. Baño, teléfono, billar, etc. Pídanse reglamentos al director.

ALMACEN DE VIDRIO

APARATOS DE SANEAMIENTO, DE CALEFACCIÓN Y ALUMBRADO POR GASOLINA.—ESPECIALIDAD EN LUNAS Y ESPEJOS —

PEDRO GUZMAN

SE ENCRISTALAN OBRAS.—SE INSTALAN CUARTOS DE BAÑO.—PEDID PRECIOS Y PRESUPUESTOS —

Salamanca. Zamora, número 22
APARTADO 63. —o— TELEFONO 197.

DIABETICOS, ARTRITICOS, NEFRITICOS

gotosos, todo enfermo del aparato renal e HIPERTENSOS: No olvidéis que para lavar vuestra sangre, cuando hayáis fracasado con toda clase de remedios, drogas, etc., debéis beber "AGUA DE CORCONTE". La más perfecta. Miles de curaciones lo acreditan

BALNEARIO. Gran confort moderno. Baños agua caliente y fría en todas las habitaciones. Precios moderados. Régimen. Clima de altura, 854 metros. Selecta cocina. Cine, orquesta. Pedid catálogos a la Administración, Muelle, 36, SANTANDER

ABIERTO HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE

"SALAMANCA Y SUS COSTUMBRES,"

¡GRAN NUMERO EXTRAORDINARIO!

El número del presente mes de Septiembre, será el mejor de los que se han publicado hasta ahora. Fotografiados a toda plana y un texto tan escogido como interesante.

Precio de este número: UNA PESETA

A los suscriptores no se les altera el precio; pero es necesario que antes de finalizar Septiembre, dejen abonado hasta fin de año, para que sigan recibiendo la revista.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social, Salamanca.
CALLE DE ZAMORA, NUMERO 2, EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Capital: 10.000.000 de pesetas

Sucursales:
BEJAR, CIUDAD RODRIGO, CORIA, JARAIZ DE LA VERA, MIAJADAS, PEÑARANDA, PLASENCIA, VALENCIA DE ALCANTARA, VITIGUDINO Y ZAFRA

Principales operaciones que realiza este establecimiento:
Cuentas corrientes a la vista y a plazos en moneda nacional y extranjera.—Descuento y negociación de letras.—Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc.—Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancarias del mundo.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.—Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.—Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.—Custodia de títulos y de valores.—Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc.—Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: CUATRO POR CIENTO DE INTERES
Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestralmente y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición.
Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.
Horas de oficina: De nueve y media a una y media y de tres y media a cinco y media.

mls. y s.

DIA 21 - Corrida extraordinaria. SEIS TOROS de don Manuel Martín Alonso, de Toledo (antes de Veragua), para los matadores

Valencia II. Márquez y Agüero.

“EL ADELANTO” EN LEDESMA

La feria.—La Unión Patriótica.—Noticias y ecos de sociedad.

La situación precaria por que atraviesa la clase obradora y la circunstancia de hallarse en gran número de pueblos en plena recolección, han influido de modo eficaz en nuestra feria de Septiembre, que por tales causas se vio menos animada que en años precedentes.

La concurrencia de ganados caballar y de cerda fué escasa, pues apenas se llegó a 500 cabezas de los primeros y al millar de los últimos. Las transacciones fueron también poco numerosas en ambas clases, a pesar de que los precios siguen en descenso.

En cuanto al ganado vacuno, la concurrencia fué importante — más de 2.000 cabezas— pero las transacciones también fueron insignificantes, rebasando en muy poco la cifra de 400, sin duda, según oímos decir a personas inteligentes en esta clase de negocios, por lo anormal de los precios de la carne, en franca baja, que produce gran retraimiento en los compradores, los que limitan sus operaciones a lo estrictamente indispensable para dar cumplimiento a sus compromisos, no aventurándose ninguno a aquellas otras en grande escala, que tanto se prodigaban en otras ferias y mercados, por temor a reverses más o menos problemáticos.

Los precios del ganado vacuno que han regido durante la feria, fueron a 31 pesetas la ternera; 29 novillo de carne, y 27 y 28 la vaca. Los cerdos se cotizaban desde 45 a 200 pesetas por cabeza, según clases y edades, y los caballos, desde 100 pesetas a 1.700. Las casetas de baratijas escasas, y lo mismo puede decirse respecto de las frutas, cuya escasez se hizo también notar durante los días de la feria.

La concurrencia de forasteros fué casi nula, a excepción del domingo, que sin duda, por aprovechar las festividades del día, se trasladaron en gran número a nuestra villa, para presenciar los modestos festejos organizados, sin cooperación alguna, por nuestro Ayuntamiento.

Entre todos los celebrados, merece preferente lugar la magnífica sesión de fuegos artificiales del domingo, en la que se quemaron cuatro ruedas brillantísimas, confeccionadas por nuestro paisano, don Francisco Vicente (a) El Polo, que una vez más confirmó su fama de meritorio artista de la pirotecnia, así lo manifestó explícitamente con atronadores aplausos del enorme contingente de personas de todas clases que llenaban nuestro hermoso Paseo de la Fortaleza, que suficientemente alumbrado, presentaba un aspecto realmente fantástico. Vaya también nuestra enhorabuena al pirotécnico ledesmano, que tan alto ha mantenido siempre el pabellón de su pueblo.

Otro festejo que no ha faltado, ni podía faltar, es el juego de pelota, deporte genuinamente español, que tiene todas las simpatías de los amantes de la tradición, entre los que tenemos el

honor de contarnos. Dos partidos tuvieron lugar el domingo y el lunes, a cual más interesantes. En el primero contendieron con nuestros convecinos, Juan Bartolomé y Víctor Salinas y Nicolás Martín, de Forfoleda, el afamado pelotari salmantino, Dario Pérez, que en unión de Juan Hernández y Juan Manuel Gómez, de ésta, proporcionaron un mal rato a los primeros, que para inclinar la balanza de la victoria a su favor se vieron precisados a poner a prueba sus excelentes condiciones de jugadores y su inmensa resistencia física, venciendo por muy pocos tantos.

El segundo partido lo jugaron el lunes los mismos vencedores del día anterior contra Juan Hernández del Arco, de ésta villa, y otros dos forasteros, cuyos nombres desconocemos, que también fueron derrotados por aquéllos, aunque muy honrosamente. El premio fué concedido, pues, a nuestros paisanos, aunque todos reconocemos que los forasteros, especialmente el salmantino Dario, juegan magistralmente, lo que agrandó el triunfo de los nuestros.

Nuestra incansable banda municipal, con su director señor Periañez a la cabeza, ha llevado el peso de la feria, celebrando frecuentes conciertos en el mercado del grano durante el día, por la noche en el Paseo de la Fortaleza, y en la madrugada tocando alegres dianas por las calles de la villa y campos del ferial, y haciéndose aplaudir en todas partes.

En el Paseo de la Fortaleza, además de los columpios, había instalados un circo infantil, donde buen número de perritos amaestrados, osos, monos y camellos, etc., hicieron durante los días de la feria las delicias de los pequeños y aun de muchos mayores, que acudían a satisfacer su curiosidad y a pasar honestamente el tiempo. La orquesta del circo, con nuestra banda de música, el típico tamboril y el manubrio de las barcas-columpios, alternando y aun confundiendo a veces sus sonidos, producían verdaderos estragos en los habitantes del Paseo de la Fortaleza y calles inmediatas, que aún nos parece escuchar el bullicio y algazara de los pasados días, y más concretamente, de las pasadas noches, con cierto terror, ya que nos vimos privados de conciliar el sueño, con gran sentimiento de muchos, que al mismo rinden un tributo quizá desproporcionado.

En fin, así pasaron nuestras ferias, que si no fueron mejores que otras, tampoco han sido tan malas que no dejen tras de sí algún recuerdo más o menos agradable.

El comercio, en general, se queja de la poca animación... de bolsillo que reina actualmente, y a esto no cabe más que paciencia, y sobre todo, salud para llegar a otras, y otras ferias de otros y otros años, hasta encontrar una que nos deje a todos satisfechos, cosa que nos permitimos dudar sino pone en ello todo su empeño la Divina Providencia.

Como ni es empresa fácil ni mucho menos la de dar los nombres de los muchos forasteros que durante la feria han sido nuestros huéspedes, principalmente el domingo, como ante decimos, renunciamos a publicar aquéllos, evitándose así omisiones siempre lamentables.

—El día 2 del corriente, y bajo la presidencia de don Andrés López Chaves, se reunieron los comités locales de la Unión Patriótica del partido, asistiendo buen número de represen-

“EL ADELANTO.. EN MADRID

Novillada extraordinaria

Ricardo González y Aldeano.-Seis novillos de Bernaldo de Quirós, antes Tovar.

La corrida, como de costumbre en estos casos, no ha correspondido al interés demostrado por el público terminando los billetes apenas se abrieron los despachos de la empresa y la reventa.

Hubo, sí, momentos de gran entusiasmo, en que el público en pie, aclamó frenéticamente, con delirio, a ese inmenso artista con cara de nene, que se llama Ricardito González.

En una frase, y corta, se hace su elogio: nadie, absolutamente nadie toreó ni ha torreado mejor que él. Con esto basta.

Ni más arte, ni más finura, ni más gracia, ni pararse el toro más cerca.

Y el público, cada vez más entusiasmado con el nuevo y gran artista madrileño, emocionado, rugió de entusiasmo ante sus lances inmejorables.

Con la muleta ha estado superior el toro tercero, torreado gallardamente con la izquierda por naturales y de pecho, erguido, gracioso, artista siempre.

En el primero y en el quinto, muy torero, muy inteligente, y muy valiente siempre.

Con el estoque, bien. Matando pronto, que es lo más que se le puede pedir a Ricardito.

El público se ha apeado esta tarde de su entusiasmo por Aldeano, llevando las cosas al terreno debido.

Dijimos desde el primer día, que

Aldeano no es ni siquiera un regular estoqueador.

Hoy, como en las tardes anteriores, se metió entre los cuernos en sus dos primeros toros y les mató pronto. Pero sin vaciar, ni intentar mandar con la muleta.

En el sexto, huyó cobardemente, queriendo matar así, y por fin, convencido de la imposibilidad, se decidió por su sistema, agarrando una buena estocada a cambio de una enorme voltereta.

No es un matador, y menos torero, pues con el estoque y con la muleta es “nulo” completamente.

El sobresaliente Juan García Montoro, dió unas verónicas superiores en el quinto toro y el genitío se entusiasmó con él muy prematuramente, pues en el sexto mostró su ignorancia, saliendo cogido sin consecuencias.

Verdaderamente superior banderilleando el Chico de la Plaza en tres toros, y bregando, en todos, Cuco de Cádiz y Ginesillo, que se va haciendo un gran peón.

El ganado del señor Bernaldo de Quirós, terciadito de tamaño, como para fenómenos: gordo, fino, precioso.

Muy bravos el primero y el segundo.

Mansotes el cuarto y el quinto, y cumpliendo nada más, los otros dos.

Nada más.

V. BEJARANO

Septiembre, 6, 1928.

tantes de todos los pueblos del mismo, para adoptar acuerdos con relación a los actos que se organizarán para conmemorar la fecha del 13 de Septiembre, con motivo del V aniversario del advenimiento al Poder del régimen actual.

En la asamblea reinó gran entusiasmo, siendo muchos y muy prestigiosos los individuos de los comités, tanto de esta villa como de los demás pueblos del partido, que se proponen concurrir con el señor López Chaves a la cabeza, a tomar parte en la grandiosa manifestación y demás actos que en Madrid se preparan con tan fausto motivo.

—Regresaron: De Guadarrama, doña Teresa G. Puente.

De Zarauz, el farmacéutico, don Raimundo García Bartolomé, señora e hijos.

De Burgos, el joven abogado, don Graciliano Encinas.

De Gijón, don Bernardino Gómez y su sobrina Rosa.

De Dan (Francia), el ganadero don José Encinas.

De Madrid, para pasar en ésta unos días con su familia, don José Beato, director del Laboratorio Central de Aduanas.

—Después de pasar una temporada entre nosotros, han salido:

Para Madrid, don Bruno M. González y señora.

Para Salamanca, don Gaspar Alba y señora, doña Teresa Moretón, esposa del dueño de los cafés Términus y Puerto Rico, don Severo Simón, nuestro buen amigo y paisano, con sus hijos Teresa, Lola, Marijua, Carmen, Fernando y Jesusa.

Para el mismo punto, don Lorenzo Lucas, dueño del Teatro Moderno, señora e hijos; don Eugenio Martín Cuevas, señora e hijo y doña Amparo Delgado, esposa de nuestro buen amigo el dueño del Bar Habana don José Manuel Conde.

Para Madrid, don José Sierra Inestral, médico inspector de la Brigada Sanitaria de Zaragoza.

Procedente del balneario de Calzadilla del Campo y de paso para Guisuelo, saludamos en ésta al ilustrado maestro director de las Escuelas Graduadas de dicha localidad, don Carlos de Sena.

También saludamos a nuestro paisano y amigo, don Sebastián Nieto, conocido contratista de obras públicas de esa ciudad, y a su señor padre don Lucas, y al culto ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la provincia, don Juan Mirandá.

Para Santander, con el fin de pasar una temporada, salió el farmacéutico

don Bernardo Villarroel, señora e hijas.

En la última semana visitó de incognito esta villa, el gobernador civil de Salamanca, don Angel Altolaquírrre, acompañado de su señora y sobrinas. Visitaron la población acompañados de don Gaspar Alba y su distinguida señora, en cuyo domicilio permanecieron algún tiempo.

El Excmo. Sr. Gobernador civil, tuvo la amabilidad de pronunciar algunas frases encomiásticas para nuestra villa, alabando lo bello de su paisaje y la limpieza que en toda la población pudo observar, así como la grandiosidad de sus edificios que hubo de visitar acompañado del señor Alba.

EL CORRESPONSAL Ledesma, 8 - IX - 1928.

EL ADELANTO de hoy consta de DIEZ páginas.

LOS MUNICIPIOS ESPAÑOLES

He aquí los datos oficiales acerca de los totales que arrojan los presupuestos de los Municipios españoles durante el último trienio: Gastos: 1924-25, 607.707.980 pesetas; 1925-26, 655.688.026 pesetas, 1926-27, 704.559.375 pesetas. Ingresos: 1924-25, 600.620.578 pesetas; 1925-26, 659.867.550 pesetas; 1926-27, 707.717.064 pesetas.

Los presupuestos de las ciudades que exceden de cien mil habitantes, se calculan en 254 millones de pesetas, tributando sus habitantes a razón de 140,21 pesetas por habitante en Barcelona; 122,76 en Madrid; 79,14, en Valencia; 67,86, en Zaragoza, y 65,18 pesetas por habitante en Málaga.

Los Municipios inferiores a 500 habitantes tributan a razón de pesetas 23,27 por habitante; hasta 10.000 habitantes, la carga tributaria oscila de 21 a 27 pesetas por habitante, y de 40 a 54 en los Municipios de 20.000 a 100.000 habitantes.

De San Martín del Castañar

En la noche del día 5, debutó, en esta localidad, la renombrada compañía de teatros “Ortega”, representando el grandioso drama en tres actos “El idiota”. Siendo muchas e insistentes las peticiones hechas por los espectadores y para que continuasen en ésta representando más obras, a duras penas fué conseguido, complaciendo, sin duda, los prolijos deseos de la expectación, representando en la noche del 6, el precioso drama, en tres actos, “El caudal de los hijos”, no prolongando su estancia en ésta por tener hecho contrato en el pueblo de Miranda, para trabajar durante los días de la celebración de la fiesta a la Natividad de Nuestra Señora.

DESDE CIUDAD RODRIGO

Asamblea de la Unión Patriótica y la feria.

Habiendo manifestado el presidente del Gobierno y jefe nacional de la Unión Patriótica, excelentísimo señor don Iguel Primo de Rivera, que las listas de nuestra agrupación quedarán cerradas el 13 de Septiembre próximo, el jefe local de la Unión Patriótica, en esta ciudad y su junta asesora, han acordado, con arreglo a instrucciones recibidas celebrando, el domingo, 9 de los corrientes, a las doce, en el Teatro Nuevo, una asamblea de carácter público, en la que además de conmemorar el primer quinquenio de Gobierno del general Primo de Rivera, se dirigirá por el jefe local un último llamamiento a todos nuestros conciudadanos, hombres y mujeres, para que dando de lado a injustificados recelos e indisculpables escrúpulos y movidos sólo por el acrisolado civismo y amor a la patria y a Ciudad Rodrigo, que a todos nos anima, ingresen en la Unión Patriótica, suscribiendo los boletines de inscripción que tendrán a su disposición durante la celebración de la asamblea y todos los días hasta el próximo 13 de Septiembre, en la farmacia de don Eladio S. Abarca y comercio de don Vicente Terán.

¡Mirobrigenses, acudid al acto! Ciudad Rodrigo, 1.º de Septiembre de 1928.—El jefe local, José-Esteban Rodríguez.

—Con escasa concurrencia se ha celebrado la feria de Septiembre, durante los días 4, 5 y 6, durante los cuales se han realizado pocas transacciones, debido, sin duda, a no haberse terminado las operaciones del campo y principalmente, a la desanimación que hay entre los labradores, debido al mal resultado de la cosecha de este año, puesto que por todas partes se quejan.

—El debut de Luisita Esteso y las hermanas Avial, en el Teatro Nuevo, ha sido grande.

—Los precios que han regido en el último mercado, son: Bueyes de labor, 3.500 reales; novillos de tres años, 3.000; añejos y añejas, 1.000; vacas cotrales, 1.900; cerdos al destete, 120; idem de seis meses, 200; idem de un año, 300; idem de año y medio, 600; ovejas, 75; idem emparejadas, 180; carneros, 160 y corderos, 90.

VEGAS

NOVIOS

No comprar la pulsera de pedida sin antes ver los últimos modelos que presenta

LA JOYERIA REGIA

PRINCIPE, 15. (Frente al teatro de la Comedia, Madrid.)

100 kilómetros HORA - 10/12 litros gasolina CHEVROLET DESDE PESETAS 4.750

PRIETO, REDONDO Y C.ª Ltd Exposición, AZAFRANAL, 9 Taller de reparaciones, AVENIDA DE MIRAT, 41

GARANTIZAMOS LOS TRABAJOS DE NUESTRO TALLER DE REPARACIONES PRECIOS FIJOS CONSULTE TARIFAS

DEPENDIENTES de peluquería se necesitan para León, bien retribuidos, cien pesetas mensuales, mantenidos y cama. Dirigirse, calle Fernando Méndez, 14, peluquería, en León. 5-2
SE VENDEN, en Morasverdes, 25 fanegas para sembrar trigo y unas 10 rezables, para patatas y hortalizas. Para tratar, con doña Argelina Fuentes, en el mismo pueblo. También vende casa, apropósito para labrador, en dicho pueblo. 7-2
SE ARRIENDA, en Villavieja de Yeites, en pública subasta, la bellota del monte “Arriba y Cotorra”, el 16 del corriente y en el sitio de costumbre. 4-2
BUEN NEGOCIO.—Por enfermedad, se traspasa bar con todos los aparatos modernos, muy barato, con buena bodega y vivienda. Corrales de Monroy, número 33, informarán. 8-2
SE TRASPASA la cantina de Juan José, situada frente a la Estación del Ferrocarril. En la misma informarán.
CASA.—Se vende la casa número 8 de la calle del Prior; tiene tienda y vivienda. Informará, en la calle de Zamora, números 10 y 12, don Antonio Villar. 5-5
SE ARRIENDA en la Dehesa de Soguino, 500 cabras hasta San Anacás con 40 carros de heno, paja tobradas, trigo y centeno; para tratar, en el rancho, en dicha dehesa, Municipio de Viñuela de Sayago, a tres leguas de Ledesma. 8-8
SE ARRIENDA la dehesa denominada Iñigo, enclavada en el término de Naharros de Matalayegua; tiene de pasto y labor. Para tratar, con su dueño, en dicha finca. 8-4
LIQUIDACION, por ausencia del dueño, baratísimo, loza ordinaria, penón, mostrador y estanterías. Calle Zamora, 16, Auxiliadora. 5-5

EL EMBELLECIMIENTO DE V.D. no está en manos de un barbero o vendedor de coloretes. GARANTIZAMOS A V.D. y NADA COBRAMOS si los resultados no son a su entera satisfacción, arreglo y embellecimiento del cabello, cara, cuello, escote, senos, brazos, manos, pies, etc. En nuestro gabinete eléctrico de belleza disponemos de los mejores aparatos y únicos en la plaza. Fuimos los primeros y tenemos imitadores. CASA BAJO EN S.º JUSTO, 2, SALAMANCA GRATUITO. Los almacenes más importantes de la Región, en Drogas, Pinturas, Artículos de Aseo, Higiene, Limpieza, etc., etc., a los precios más aceptables, dentro de la mejor calidad. 15-a-10

CAMIONES U. S. A. LIBERTY WILLEME-PACKAR. A. S. TODOS LOS MODELOS GRANDES STOCKS DE PIEZAS DE RECAMBIO Precios sin competencia. ANGEL VIVANCO.—Elcano, 27.—BILBAO -a-

DEHESA Se arrienda la dehesa de ALDEAVILA DE REVILLA, con su magnífico vaqueril titulado “Cañiza”, sita en el término de Buenamadre. Informará el Administrador, DON JOSE ESCUDERO, Calle del Jesús, núm. 1, pral. Salamanca, de doce a dos de la tarde. 15-a-10

SE ARRIENDA, un entresuelo en buenas condiciones, con agua, luz y water-closet. Jesús, 7, primero, darán razón. 5-3
NECESITO CORREDORES DE AMPLIACIONES Informarán, en Puerta de Toro, 4, planta baja, izquierda, de cuatro a seis.
MALACATE para panadería, se vende en muy buenas condiciones. En la “Panadería Modelo”, Ciudad Rodrigo, informarán.
AGENCIA FIGUEROA Destinos civiles para licenciados del Ejército. En breve será publicado nuevo curso. Informes de palabra o por escrito y arreglo de documentación. Certificados de Penales. Comisiones y representaciones. Gestión de asuntos en todos los Ministerios. Plaza de los Bandos, 2. Salamanca. h. 29 S.
CHOFER MECANICO; busca plaza, conociendo español y francés. Pueden dirigirse a don Manuel Lázaro, Golpejas (partido de Ledesma). 3-3
SEÑORITAS.—Por señoritas especializadas, ondulación Marcel, a domicilio, 1,50. Avisos, Caleros, 6, letra A. 5-2
SE VENDEN DOS CASAS, juntas o separadas, de nueva construcción, con buen estable, bodega, pajar y otras dependencias, y terreno para edificar. Informarán, en la vaquería de Luis Martín (frente a la Plaza de Toros.) 8-2
CASINO DE SALAMANCA En el gran comedor de este Casino, se sirven cubiertos económicos de tres y cuatro pesetas uno, compuestos de tres y cuatro platos, con postres y entremeses. Se admiten abonos quincenales y mensuales. Especialidad en comidas de encargo. 8-2

SE VENDEN diez y ocho ventanas, en buenas condiciones. Informará el montaraz de Fresno Alhándiga. 10-6
ARRIENDO finca a pastos y labor en la provincia de Ciudad Real. Razón, señor Fanjul. Carmen, 10, Madrid. 6-2
DEHESA.—Se arrienda una dehesa a labor y pastos con buena montañera, para entrar en 1.º de Octubre próximo. Razón, José García, en Salvadorique, o el procurador don Juan José Rodríguez, en Salamanca, Plazuela de San Juan Bautista, número 12. 10-2
COCKIE MILORD, gomas, seminuevo, vendo baratísimo. Informes, Zamora, 57. 3-a-2
AMA DE CRIA, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes, Narcisca Sánchez Matilla, en Boada.
GARBANZOS finos, superiores, de todos los tamaños.—Venta al por mayor
JULIAN ACLE LUCIO Paseo de Canalejas, 56 SALAMANCA 8-a-3
CASA.—Se arrienda una hermosa casa, de nueva construcción, con corral, situada en el barrio de Candelas, junto al Paseo de Canalejas. Informará, Antonio Sánchez, en la Ferretería de Campo. 3-a-3
Contratistas de carreteras. Se desean construir dos caminos vecinales en Extremadura, para empezar en seguida; las certificaciones de obras ejecutadas y los pagos se hacen rápidamente. Para detalles, Paseo de la Estación, 25. Salamanca. 8-4

La historia es un libro en el que los hombres cambian de indumentaria a cada página.
JOSEPHINE BAKER
Cuanto más conozco a los hombres, más me complazco en ser mujer.—NELLA REGINI.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 696,25; Sol, 41,0; Sombra, 29,4; Minima, 13,0; Seco, 20,2; Húmedo, 16,4; Viento, S, 0; Cielo, despejado; Tiempo, variable; Lluvia de ayer, 0,0

NUESTRAS INFORMACIONES

PAISAJES LITERARIOS

NUESTRAS INFORMACIONES COMERCIALES

Comedores económicos

HOSTERIA VASCA

Debido a la abundancia de las comidas y a su variedad, dentro de lo económico de los precios, la Hostería Vasca, ha logrado en poco tiempo multiplicar su clientela.

Recientemente se han reformado notablemente los comedores que son sumamente espaciosos, a base de mesas independientes.

El señor Ladrón de Guevara, en su constante deseo de favorecer al público, y muy especialmente al forastero, ha establecido para los días de feria unos cubiertos especiales con vino de Rioja a precios baratos.

El dueño de la Hostelería Vasca, reconociendo el impulso que su industria ha experimentado, ha traído dos cocineros afamados y ha montado la cocina con todas las exigencias que exige el arte culinario.

Diariamente presenta la Hostería, a sus clientes, una escogida y extensa lista de platos para que se pueda escoger el menú que se quiera.

Los cubiertos a la carta es la especialidad de esta casa, que también sirve a domicilio con sólo llamar al teléfono, número 191, Plazuela del mercado, 64.

Y para cuantos desconocen la importancia que tiene este establecimiento, bastará consignar, que con frecuencia, se reúnen en los comedores de la Hostería Vasca, personalidades de alto relieve social, para saborear la menestra, plato favorito de la casa, condimentado con substancias originales, traídas semanalmente de exprofeso, para poder ofrecer este plato, sin faltarle detalle de codimentación.

Y con decir que los vinos son de las mejores marcas y el precio económico, está hecha su mejor propaganda.

TEMAS ARTISTICOS

EL TURISMO EN ESPAÑA

Muestras de resurgimiento nacional han sido siempre aquellas manifestaciones oficiales que, seguidas de atinados proyectos, han culminado con brillantez en leyes destinadas a la conservación de los tesoros públicos; así como su propaganda y los medios para orillar las dificultades que riñen a diario el combate contra las loables y bien sentidas iniciativas en pro del vitalismo patrio.

En pleno radicalismo de actividades, los Poderes públicos se ocupan de encauzar el turismo en España.

En el rigorismo de enfocar los asuntos en orden a sus precedentes, España tiene en el extranjero un vasto campo de trabajo y bien meditados planes que el continente y América implantaron ya. Maestros ellos en este arte, prácticos y de superior jerarquía, nos muestran este arduo problema en su laberíntico aspecto artístico, financiero, comercial, político y económico.

Pero España no está ausente de reflejar con decoro esta función de cultura, que es prueba de su existencia nacional. Pobres de espíritu, alejados o, cuando menos, guardando distancias a las evoluciones artísticas, apáticos y distraídos de nuestras tradiciones y de nuestros tesoros, no pecamos, sin embargo, los españoles totalmente.

Arrepentimientos, muestras delicadas de sanas inclinaciones, esfuerzos, frutos sazonados de señalados éxitos y, en una palabra, todo un plantel de buenas voluntades, se nos ofrece ante la vista, como prueba vivísima de no estar huérfanos ante el turismo: de apuntar medios pretéritos y presentes, que pueden ser argumentos de competencia y manantial copioso de enseñanzas, para ocupar puesto de honor ante el mundo.

Bien lo atestiguan nuestras exposiciones, ya regionales o ya de carácter nacional, uniendo fraternalmente aquellos tesoros que, en privado u oficialmente, guarda nuestra patria; numerosos libros y revistas, donde se condensó la erudición de mentalidades reconocidas; varias viviendas de genios, convertidas en habitables rincones artísticos; muchos museos y bibliotecas—sutil hallazgo en la estéril llanura de nuestra pertinaz sequía artística—, de vida propia y gentil cesión patrimonial a los municipios donde están enclavados, y hospederías y residencias que, además de albergues confortables, constituyen lazos espirituales de dinamismo internacional. Y, con ellos, folletos descriptivos, guías desterrando profanaciones, noticias, itinerarios, todo un arsenal de medios de conocimientos fáciles y de orientaciones rápidas, que entran en el círculo de lo indispensable. Todo está hecho, y todo existe para no olvidarlo y menos desdeñarlo, aunque no sea más que como respeto y acatamiento obligado de la ferosidad juvenil, ante la larga, dolorosa e ingrata tarea de propaganda que fue tema del envejecido turismo español, cuyo retoño nace en estos días.

Al turismo incipiente se le saluda con la respetuosa inclinación del que es presentado con la lujosa ceremonia de un descendiente de linaje próspero. El acatamiento es verdadero, como varán deseado, para continuar, no sólo las glorias de su antecesor, sino la reforma anhelada ya que de viejos tópicos

aquel que parece destinado a ser el héroe del porvenir.

Ahora bien, ¿qué orientaciones pueden marcarse en la moderna ruta del turismo, en cuanto afecta a lo esencialmente artístico? Y la respuesta es difícil siendo, como es, nuestro propósito el de franquear libre camino de la cruzada, cuyos paladines sólo merecen elogios y nunca ser entorpecidos en este instante delicado, preámbulo de la responsabilidad que puede nacer mañana.

Puede, sin embargo, resumirse en modestos y sencillos principios que, a modo de advertencias, sean útiles a los que en el día de hoy tengan sobre sí la misión de edificar los cimientos de la ciclópea construcción turística. Conservador y tradicionalista, avezado a pruebas artísticas y testigo de mudanzas y variaciones, puedo opinar con la autoridad de costumbre en un llamamiento español a las clases directoras. El solar hispánico en su apogeo debe recoger en su seno, antes que innovaciones modernistas, falsamente encumbradas con el progreso, los viejos valores positivos que guarda la historia.

La arquitectura y la pintura clásicas sean reyes a cuyos mandatos se inclinen las normas del día. Textos y axiomas del pasado iluminen los cerebros de los nuevos idealistas para que forjen sus concepciones en obras e ideas que la historia consagró. Frene el turismo y gúfe, dentro de su misión educativa, la exaltada imaginación de los que, por presumir de personalidad, caen en la vulgar copia de lo que no tiene más mérito que su existencia. Nuestro viejo casón, aun firme, puede recibir remates y líneas de renacimiento que lo consoliden; pero sin perder ni aquella gracia bautizada por lejanas generaciones, ni aquella patina de sabor de época, que no puede fundirse con erróneas teorías de empalagoso modernismo.

Nuestros poetas y literatos cantaron y describieron España con su jugosa palabra, llena de encantos y efluvios amorosos. Desde Cervantes—pasando por Rojas, Moratín, Mesonero Ramos y Castelar—a la plerórica pluma de Blasco o la cromática paleta literaria de Sanchiz, nos hacen conocer España al través de su musa descriptiva. Otro tanto logran el plasticismo de las mágicas y románticas vistas de Villamil y las graciosas iluminaciones de Bramvilla en aquella España artística y monumental que aún perdura. Y otras muestras están recogidas en iglesias, capillas, palacios, puentes y puertas, cuyos artifices guarecieron sus obras, catalogadas certamente por Ponz, Cea Bermúdez, Poleró, Madrazo y, más recientemente, por Serrano Fatigati, en su arqueología, y por Lampérez en su obra sobre las catedrales españolas.

Seamos libres, sí, y atentos a rutas del mañana; pero nuestra primera salida, a modo del protagonista cervantino, sea ofrecida en holocausto a España y a su historia.

JULIAN MORET

EMILIA ZORITA

CORSETERA

Especialidad en fajas; se hacen los encargos de los señores médicos, con prontitud y esmero. Calle de Oliva, número 1, frente a la Normal de Maestras.

RELOJERIA RAMOS

La más económica y la de mayor confianza en ventas y composuras de toda clase de relojes. Gafas de color y de vista cansada. San Pablo, 10.—SALAMANCA

EN LA TUMBA DE PETRARCA

La pequeña aldea de Arquá, donde murió Petrarca, yace entre las colinas Euganeas, a los pies del monte Ventolone, que la protege de los vientos.

El camino que os conduce sigue los declives de una zona iluminada por el sol, cultivada con viñas, con olivos, con higueras, mientras el lauro, las camelias, las granadas, aparecen vigorosas en los jardines.

Al comienzo de la última cuesta, mana una fuente, la cual, con su inscripción, recuerda a Petrarca, que la hizo construir:

"Fonti numen adest: lymphas, pius hospes, adora—unde bibens cecinit digna Petrarca Deo."

Es ésta, aún hoy, la única fuente que alimenta a Arquá, sobre cuya colina no existe ninguna otra surgente.

Las campesinas acarrear el agua en baldes de toda forma, que llevan colgados en las extremidades de un tronco retorcido, elegantemente apoyado sobre las espaldas, según una antigua costumbre común en casi toda Italia del Norte.

Confieso que no fué poca mi emoción al entrar en la aldea del poeta; ni creía encontrarme, luego, tan cerca de él. Andamos unos pasos apenas, heme ante su tumba. ¡Cuán sugestiva es la plaza, ante la desnuda y pobre fachada de la iglesia, con aquel sencillo sarcófago en mármol rojo, sostenido por cuatro columnas! Asomándose a la terraza la vista se extiende sobre las casas del villorrio y sobre la campiña. En un jardín se levantan dos cipreses, guardianes inmóviles y mudos que vigilan el féretro. Un epitafio puesto bajo el busto de bronce, nos dice que aquella tumba encierra los huesos del poeta, y éstos no están intactos siquiera, pues en el XVII siglo, un dominicano, rompiendo un ángulo del sarcófago, consiguió sustraer un brazo, para ofrecerlo, se dice, a Florencia. ¿Será cierto? Puede ser; pues, indudablemente, toda Italia envidió la suerte de Arquá.

Ya Boccaccio alababa a la aldea por haber conservado los restos del ilustre anciano, y criticaba a Florencia por no haber sabido conservar a su propio hijo: "Como florentino, yo envidio a Arquá que, oscuro hasta hoy, llegará a ser famoso entre las gentes. El navegante que vuelve de las más remotas orillas del Adriático, mira las colinas Euganeas con afectación y dirá a los compañeros: a los pies de estas colinas azules, duerme Petrarca". En efecto, Arquá sería famosa, aunque tuviera solamente aquella tumba; pero conserva con celos otro recuerdo: la casa donde transcurrió los últimos años del amante de Laura.

El sendero que sube es áspero; tal vez no ha cambiado desde el día en que el glorioso atadú fué bajado entre aquellos mismos muros sobre aquellas mismas piedras, en medio a la prosternación de todo un pueblo. Delante de la casa hay un jardín casi reciente, pues no figura en las estampas del siglo XVIII; pero es indudable que otro, casi igual, debió existir en tiempos de Petrarca, quien amaba sus árboles y sus flores cuanto sus libros; y no es poco decir cuando se piense que bibliófilo fué el poeta. Entre los primeros, Petrarca sintió verdaderamente la naturaleza, y el sobrenombre de "silvanus", indica bien sus gustos; escribió uno de los más detallados manuales de jardinería que se conocen, y fechó una carta "desde la sombra de un castaño".

Con la edad de su amor por la campiña aumentó, cosa que sucede muy a menudo. El esplendor de las ciudades numerosas no atrae las miradas ya en trance de apagarse; nada es tan dulce para los viejos como los rayos de un hermoso sol. Este mismo concepto fué emitido por Byron en las magníficas estrofas del "Childe Harold", dedicadas precisamente a Petrarca: "Si la sociedad nos enseña a vivir, la soledad nos enseña a morir". En muchas de sus últimas cartas, el poeta nos habla de su jardín y, sobre todo, del árbol que le fué querido: el lauro, cuyas hojas lo habían coronado en Campidoglio, y cuyo nombre le recordaba la amante que nunca olvidó. Ansioso de amor y de gloria, Petrarca cantó hasta lo último de su símbolo, el

Dolce lauro e sua vista fiorita.

Una augusta escalera conduce a una pequeña galería, sostenida por tres columnas. Todo es exiguo en aquella casa, como convenia al anciano que tenía constantemente ne-

la mano. Aquel amante de la soledad no había titubeado un instante entre la hospitalidad que le ofrecía Venecia en un suntuoso palacio—en cambio, del munífico obsequio que él le había hecho de sus propios libros—y el como asilo, sobre las colinas Euganeas, propuesto por Francesco di Carrara.

"¡Oh!—escribe él a uno de sus amigos de Parma—si yo pudiera hacerte ver la otra Elicona que para ti y para las musas me he conseguido ante las colinas Euganeas, estoy seguro que tu no te alejarías nunca".

La casa, es sencillísima, tiene un vestibulo, sobre el cual se abren las habitaciones, casi todas con un balcón, desde el cual se dominan a las colinas que bajan protegiéndose recíprocamente contra los vientos, o la vasta llanura de Battaglia, por debajo de las casas de la aldea.

La morada donde vivió un escritor habla siempre a nuestra sensibilidad, como todo cuando se halla en un villorrio, o mejor aún, en abierta campaña. Esto depende del hecho que la naturaleza no cambia, de modo que luego de varios siglos encontramos las mismas montañas, los mismos ríos y a menudo, los mismos bosques y los mismos prados. Pocos años en vez son suficientes para alterar el aspecto de una ciudad; por eso aun cuando bien conservada, intacta la casa de un poeta, todo lo que lo circunda aparece transformado. ¿Cómo encontrar la fisonomía y la atmósfera de Florencia que vivió Dante?

En vez en la aldea de Arquá nada ha cambiado: las cosas han quedado de tal manera iguales, que yo puedo pensar sin emoción que estoy viviendo desde aquella galería a seis siglos de distancia, lo que veía Petrarca. Por su precisión y su carácter íntimo, este es uno de los paisajes literarios más sugestivos que se pueda imaginar. Pero tal vez para mí él tiene un encanto especial; yo he vivido las más bellas jornadas de mi juventud, en el periodo de vacaciones, sobre la pequeña terraza de la casa materna, desde la cual se domina una aldea y un discreto panorama; ve vió mi abuelo, y luego mi padre, lijar, con sus últimas miradas, aquellos panoramas sobre los cuales quisiera que se cerraran mis ojos... Por eso me es fácil imaginar el poeta estático ante la aldea y las colinas cubiertas de viñedos; escucharlo como dirige un saludo gentil a los campesinos que pasan y no comprenden cómo aquel anciano, curvo y blanco, tan semejante a los demás ancianos, pueda ser a la vez tan sencillo y tan ilustre.

El poeta siente que tiene las horas contadas; se acuesta temprano, como los campesinos de Arquá, se alza antes que ellos, en plena noche, enciende la pequeña lámpara que está sobre el escritorio, y trabaja hasta la madrugada.

Allí, en una mañana de Julio, sus criados lo encontraron reclinado sobre un libro; y como lo habían visto a menudo en aquella actitud, no le prestaron mayor atención. Petrarca había muerto.

Pierre de Nolhac cree haber encontrado el manuscrito sobre el cual se detuvo la mano trémula mientras hacía una apostilla a las "Cartas de Cicerón". El supone que Petrarca se alzara para verificar una citación, y que un desvanecimiento lo haya sorprendido mientras volvía a sentarse. Yo prefiero la antigua versión, según la cual la cabeza veneranda habría caído inerte sobre las páginas de aquel Virgilio de quien Petrarca no se separaba nunca, ni aún en viaje. Todos los literatos conocen el manuscrito, sobre finísimo pergamino, anotado de su puño, que la Ambrosiana puede factarse de poseer. Me place imaginarlo así: él tomó aquel volumen para distraerse un instante de su trabajo de erudición; leyó algunos versos del poeta nacido sobre la otra vertiente de las Co-

Don Dionisio Sagrado.

Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo edificio adquirido en compra por el activo industrial, don Dionisio Sagrado, hombre emprendedor, que ha dado nuevo impulso a la industria carbonera. El edificio es el mismo que en tiempos ocuparon para domicilio social los dependientes de comercio, en la calle de Zamora, número 26.



En amplios locales de gran capacidad para el ejercicio de esta industria tiene el señor Sagrado repartido por secciones: Galleta y ovoide, para cocinas económicas, Antracita, para calefacciones y estufas. Cok metalúrgico, id., id., Cok para uso doméstico y buñolerías, Carbón canutillo. Cisko y brezo, cuyos géneros, de superior calidad, servirá a domicilio a su numerosa clientela, avisando al teléfono número 494.

El señor Sagrado tiene, como se sabe establecida una sucursal en la Plazuela de Bretón, frente al teatro del mismo nombre.

Hombres como el señor Sagrado, activos y emprendedores, han de merecer siempre y en todos los casos el afecto y el favor del público; pues a su seriedad en los negocios, une un perfecto conocimiento en los mismos, que le permite desarrollar aquéllos con gran impulso y beneficio del público.

linas Euganeas; oyó las alondras que celebraban con su canto la aurora naciente, y dulcemente se apagó, al amanecer, como muere una lámpara sin aceite, a las frescas brisas de la mañana. Así el último suspiro del Cantor de Laura habría aleteado sobre los versos del Cisne de Mantua...

GABRIEL FAURE

(Prohibida la reproducción).

DE SAHUGO

En el cuarto de la dehesa de Posadillas, de este término, denominado de Olleros, se produjo un incendio a las once de la noche del día 2 del actual, que su duración fué de unas ocho horas, y redujo a cenizas, sin poder ser sofocado, más de 100 carros de vólago de trigo que se hallaba en la era para su trilla, de la propiedad del rentero de dicha dehesa Julián Rodríguez Vicente, calculándose las pérdidas sufridas en 12.000 pesetas e ignorándose por completo las causas que hayan podido producir el siniestro. Toda la cosecha la tenía asegurada.

—Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Isidora González Hueso, por el joven Miguel García Alonso, hijo de mi buen amigo en ésta, don Lorenzo García González, secretario de este Ayuntamiento.

Dicho enlace tendrá lugar el día 29 del corriente mes, y la boda se celebrará en familia.

EL CORRESPONSAL

Sahugo y Septiembre, 1928.

RADIO-SALAMANCA

Sábado, 8 de Septiembre.

A las 21,30.—Orquesta de la estación: "Andalucía" (pasodoble), 1. Fernández; "Torre de la Vela" (danza), Vidal. Consuelo Mantilla (tiple): "Madre" (tango), Seretto Pracani; "La Calesera" (gavota), Alonso. Orquesta de la estación: "Marcha y saeta", T. Bretón; "La chula de Pontevedra", Luna y Bru. Consuelo Mantilla (tiple): "La linda tapada", Alonso; "La Revoltosa" (guajiras), Chapí. Orquesta de la estación: "Andante cantabile", Tartini; "Minuetto", Mozart. Música de baile por la orquesta de la estación. Noticias de prensa de "La Gaceta Regional".

A las 23,30.—Cierre de la estación.

BORRA PARA COLCHONES, edredones y cojines. Colchones hechos y almohadas clase superior y precios económicos. Comercio de Emilio Pérez, calle de San Justo, número 27 (hace esquina a la plazuela de San Justo), Salamanca. mt. j.-s.

Peñaranda en fiestas

¡Ya se marchó la dulzaina de Baltanás! Esa agrupación artística que la integran tres hermanos y que tanto ha agradado; tanto, que han quedado apalabrados para el próximo año.

El festejo cumbre del día era el partido campeonato de pelota.

A la hora del festejo, estaban las proximidades del juego de pelota, invadidas de personas. La enfermedad de un hijo de Espinel, jugador que ganó con los de Peñaranda en la prueba de eliminación, impedía a éste venir. Surgen dificultades y conseguimos que Paco Palomero acceda a intervenir en el partido. Los de Medina del Campo, vienen precedidos de mucha fama. Es un equipo completo y de buenos jugadores.

Isidoro López Mena, Juan Vázquez y Angel Delgado, son un excelente equipo.

Contra ellos disputan el premio de 300 pesetas y el título de campeón de la región, Manuel González Pedra, la vera y Francisco Palomero, de Paradinas este último, los otros de Peñaranda.

El partido no puede resultar más interesante. Ambos equipos tiran pelotas preciosas y el público les ovaciona.

Nunca consiguen llevarse diferencia de más de tres tantos y por fin triunfan los de Peñaranda, por tres, tantos, en medio de un clamorosa ovación.

Los elogios a los de Medina del Campo, son unánimes.

—En el teatro Calderón, donde la compañía Morano puso en escena "El avaro", de Molière, obtuvo un triunfo verdadero don Francisco Morano, que estuvo en el final del segundo acto, incommensurable, sencillamente.

Ayer, despedida de la compañía, con "Mi padre no es formal".

—Ya llegaron los elementos del Circo Feijón.

—La banda de música municipal, sigue amenizando los paseos de la mañana y de la noche.

—Pocos días quedan de fiesta, de esta semana grande, como la de San Sebastián, solo con diferencia de que faltan toros y animación, pero no días.

DUENAS

HOTEL DUNAITURRIA-MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas.

mt. j. y s.

Círculo del Pasaje

Habiendo acordado la Junta Directiva de este Círculo celebrar un baile el día 8 de los corrientes, de diez de la noche a dos de la madrugada, tengo el gusto de invitar al mismo, por medio del presente, a los señores socios y sus familias.

Salamanca, 4 de Septiembre de 1928.—Por la Junta Directiva, el secretario, Alejandro G. Moreno.

6 y 8

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

La Empresa pone en conocimiento del público que, durante los días 6, 7, 10 y 11 de Septiembre, se despacharán toda clase de localidades

SIN AUMENTO ALGUNO DE PRECIO

para las corridas de los días 12, 13 y 14 del actual, en el local destinado por esta Empresa, Plaza de la Libertad (junto al BAZAR COLON)

Horas de despacho: DE TRES A SIETE
LA EMPRESA